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Реферат 
Кваліфікаційна бакалаврська робота містить 66 сторінок, 6 таблиць, 6 

рисунків, список використаних джерел з 37 найменувань. 

«Трансформація світової валютної системи» 

Об’єктом дослідження є світова валютна система, що охоплює міжнародні 

валютні відносини, фінансові ринки, інституції та процеси, пов'язані з обміном 

валют і фінансовими операціями між різними країнами. 

Предметом дослідження є трансформація світової валютної системи, 

тобто процес перетворення традиційних моделей та підходів до нових 

форматів, що відбувається в контексті змін у глобальній економіці, 

технологічному розвитку, політичному середовищі та інших факторах. 

Мета кваліфікаційної бакалаврської роботи – є аналіз і розуміння 

процесів, що відбуваються в сучасній валютній системі та її перетворення від 

традиційних моделей до нових форматів.  

Відповідно до поставленої мети були визначені такі завдання: 

1. Аналіз історичного розвитку валютних систем: огляд основних 

етапів еволюції світової валютної системи, включаючи роль 

ключових валют і міжнародних фінансових установ. 

2. Вивчення сучасного стану валютних систем: аналіз глобальних 

валютних ринків, міжнародних фінансових потоків, валютних 

резервів та фінансової стабільності. 

3. Виявлення факторів, що впливають на трансформацію валютної 

системи: включення нових економічних суб'єктів, розвиток 

цифрових технологій, зростання міжнародної торгівлі та 

інвестицій. 

4. Аналіз ризиків і викликів, пов'язаних з трансформацією: оцінка 

фінансових ризиків, валютних коливань, змін у геополітичному 

середовищі та інших факторів, що можуть впливати на 

стабільність валютної системи. 

Теоретична, методична та практична значущість отриманих 

результатів полягає в узагальненні ролі і значення сучасної валютної системи; 

дослідженні та виявлення проблем і перспектив пов’язаних з трансформацією, 

основних тенденцій розвитку валютної системи. 

Інформаційною базою дослідження є різноманітні джерела інформації, 

зокрема: інформаційні ресурси, що містять статистичні дані та аналітику 

світової валютної системи; наукові публікації, зокрема монографії, наукові 

статті та дисертації, що присвячені проблемам функціонування та розвитку 

світової валютної системи; матеріали та аналітичні звіти міжнародних 

організацій. 

Структура роботи складається зі вступу, двох розділів, висновків списку 

використаних джерел, додатків. 

Ключові слова: світова валютна система, валютні ризики, фінансові ризики, 

глобалізація економіки, криптовалюта. 
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В і д г у к 

про кваліфікаційну бакалаврську роботу здобувача 

освітньо-професійної програми «Міжнародна економіка»             

 

Ерогул Мехмет Дениса 
    

 на тему «Трансформація світової валютної системи» 

 
 

 

1.Актуальність  теми.  

Глобалізація, зростання міжнародної торгівлі та фінансових потоків, а 

також зміни в геополітичному контексті впливають на ефективність і 

стабільність міжнародної валютної системи. Саме дослідження питань 

економічної нестабільності, змін в геополітичному контексті, технологічних 

інновацій, а також ролі резервних валют забезпечують актуальність обраної 

теми роботи здобувача. 

2. Позитивні риси кваліфікаційної бакалаврської  роботи. 

    Позитивними рисами роботи є її комплексність, системність, логічна 

послідовність,  значний аналітичний і статистичний матеріал та вміле його 

використання . 

3. Наявність самостійних розробок автора 

    Робота здобувача має самостійний характер, виконана в повному обсязі 

у відповідності до чинних вимог. Тема роботи розкрита.   

4. Цінність теоретичних висновків та практичних рекомендацій. 

     Теоретичні висновки мають певну  цінність, практичні рекомендації 

можуть бути враховані  щодо майбутньої політики розвитку валютної системи , 

можуть стати важливими кроками на шляху до покращення стану світової 

економіки та забезпечення стабільного й продуктивного розвитку країн у 

майбутньому. Зміст роботи свідчить про достатньо високі теоретичні знання та 

практичні навички здобувача . 

5. Наявність недоліків.  

   Недоліки мають редакційний характер.  

6. Загальна оцінка кваліфікаційної бакалаврської роботи та її 

допущення до захисту перед ЕК.  

Робота  відповідає вимогам до КБР та допускається до захисту перед ЕК.  

 

Науковий керівник     Доцент, к.е.н. Величко О.Г.  

 
_______________     ___________________                                                    

(підпис)                                                  (прізвище, ініціали) 

“12”червня 2023 р. 
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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Глобалізація, зростання міжнародної 

торгівлі та фінансових потоків, а також зміни в геополітичному контексті 

впливають на ефективність і стабільність міжнародної валютної системи. 

Основні аспекти, які роблять цю тему актуальною, включають: 

▪ Економічна нестабільність: Глобальні фінансові кризи, економічні 

зсуви та дисбаланси створюють потребу у перегляді та реформуванні світової 

валютної системи. Питання стабільності та управління ризиками стають 

важливими в контексті глобальної економіки. 

▪ Зміни в геополітичному контексті: Розширення впливу нових 

геополітичних суб'єктів, зміни відносин між державами та відходи від 

традиційних економічних блоків вимагають перегляду ролі та структури 

світової валютної системи. 

▪ Технологічні інновації: Розвиток цифрової економіки, криптовалют 

та блокчейн-технологій ставить під сумнів традиційну модель валютного обігу 

та вимагає дослідження можливостей їх інтеграції в міжнародну валютну 

систему. 

• Роль резервних валют: Зміна ролі долара США як головної 

резервної валюти та поява нових альтернативних резервних валют (наприклад, 

євро, юань) вимагають оцінки їх впливу на світову валютну систему та 

можливості зміни балансів сил. 

Аналіз досліджень. Декілька вчених, які досліджують трансформацію 

світової валютної системи, включають Джозефа Стігліца, Роберта Манделя, 

Бенжаміна Коена, Баррі Ейхенгріна, Кармен Рейнхарт та Моріца Шимпфа. 

Джозеф Стігліц, лауреат Нобелівської премії з економіки, спеціалізується на 

міжнародній економіці та фінансах. Роберт Мандель є професором економіки 

та міжнародних відносин і вивчає валютні системи. Бенжамін Коен досліджує 

роль резервних валют та фінансові ризики. Баррі Ейхенгрін та Кармен Рейнхарт 

спеціалізуються на міжнародних фінансах та валютних кризах. Моріц Шимпф 
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вивчає роль валютних блоків у світовій економіці. Це лише декілька прикладів 

вчених, які працюють у цій галузі, існує багато інших дослідників, що також 

вивчають дану проблему. 

Метою дослідження  є аналіз і розуміння процесів, що відбуваються в 

сучасній валютній системі та її перетворення від традиційних моделей до нових 

форматів. Дослідження спрямоване на виявлення проблем, викликів і 

перспектив, пов'язаних з цією трансформацією, а також на розробку 

рекомендацій та стратегій для подальшого розвитку валютної системи. 

Завдання дослідження включають: 

• Аналіз історичного розвитку валютних систем: огляд основних 

етапів еволюції світової валютної системи, включаючи роль ключових валют і 

міжнародних фінансових установ. 

• Вивчення сучасного стану валютних систем: аналіз глобальних 

валютних ринків, міжнародних фінансових потоків, валютних резервів та 

фінансової стабільності. 

• Виявлення факторів, що впливають на трансформацію валютної 

системи: включення нових економічних суб'єктів, розвиток цифрових 

технологій, зростання міжнародної торгівлі та інвестицій. 

Аналіз ризиків і викликів, пов'язаних з трансформацією: оцінка 

фінансових ризиків, валютних коливань, змін у геополітичному середовищі та 

інших факторів, що можуть впливати на стабільність валютної системи. 

Об'єктом дослідження є світова валютна система, що охоплює 

міжнародні валютні відносини, фінансові ринки, інституції та процеси, 

пов'язані з обміном валют і фінансовими операціями між різними країнами. 

Предметом дослідження є трансформація світової валютної системи, 

тобто процес перетворення традиційних моделей та підходів до нових 

форматів, що відбувається в контексті змін у глобальній економіці, 

технологічному розвитку, політичному середовищі та інших факторах. 

Дослідження орієнтоване на вивчення процесів, які відбуваються в системі, 
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аналіз їх впливу на міжнародні фінансові відносини та розробку рекомендацій 

для підтримки стійкості та ефективності валютної системи. 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ТРАНСФОРМАЦІЇ СВІТОВОЇ 

ВАЛЮТНОЇ СИСТЕМИ 

 

1.1. Історичний огляд розвитку світової валютної системи 

 

Світова валютна система - це складна система взаємозв'язків між 

національними валютами, що використовується для здійснення міжнародних 

платежів та торгівлі. Протягом останніх десятиліть світова валютна система 

зазнала значних трансформацій, що викликали серйозні виклики та можливості 

для національних економік та глобального фінансового ринку. 

Розвиток світової валютної системи має довгу і складну історію, яка 

почалася з появою перших міжнародних фінансових операцій. У XV-XVI 

століттях такі операції здійснювалися за допомогою золота та срібла, які були 

загальноприйнятими міжнародними засобами платежу. Однак з розвитком 

банківської системи та залученням коштів вкладників в банки стало можливим 

здійснювати операції з використанням банківських кредитів та чеків [33, c.73]. 

У XIX столітті була створена Золота монетарна стандарт, за яким 

національні валюти повинні були бути забезпечені золотом у певній пропорції. 

Це забезпечувало стабільність валют та допомагало уникнути інфляції. Проте, 

під час Першої світової війни та Великої депресії в Європі була порушена 

золота монетарна стандарт, що призвело до розрухи на міжнародних валютних 

ринках. 

Після Другої світової війни була створена нова світова валютна система, 

яка базувалася на створенні Міжнародного валютного фонду та Банку 

міжнародних розрахунків. В рамках цієї системи США використовувала долар 

як головну світову валюту, а інші країни повинні були зберігати резерви в 

доларах. Однак, з часом виникли проблеми з балансом платежів США, що 

призвело до кризи валютного ринку 1970-х років. 

У 1971 році США здійснили відмову від золотого обміну долара на 

золото, що призвело до створення нової світової валютної системи, яку 
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називають "плаваючим курсом". Згідно з цією системою, курс валют 

встановлюється на ринку на основі попиту та пропозиції. В цій системі 

відмовлено від фіксованого обмінного курсу та золотого резерву, що зробило 

можливим вільний рух капіталів між країнами та забезпечило більшу гнучкість 

управління валютним курсом [30, c.186]. 

Проте, плаваючий курс також має свої проблеми, зокрема, можливість 

великої коливання валютних курсів та нестабільності на міжнародних 

фінансових ринках. Тому з часом з'явилися пропозиції щодо створення нової 

світової валютної системи, яка б забезпечувала стабільність та прогнозованість 

на міжнародних валютних ринках. 

Однією з таких пропозицій є створення міжнародної резервної валюти, 

яка б використовувалася як загальний засіб платежу в міжнародних операціях. 

Іншою пропозицією є створення глобальної валютної установи, яка б 

координувала валютні політики країн та забезпечувала стабільність на 

міжнародних валютних ринках. 

У будь-якому випадку, світова валютна система продовжує розвиватися 

та змінюватися відповідно до потреб світової економіки та фінансових ринків. 

На сьогоднішній день, світова валютна система є складною та 

розгалуженою, залежно від того, яку конкретну сферу ринку ми розглядаємо. 

Наприклад, на міжнародному ринку валют найпоширенішими є долар США, 

євро, єна та фунт стерлінгів, які є ключовими валютами для світової торгівлі та 

фінансових операцій. 

У сфері міжнародних розрахунків, також використовуються міжнародні 

резервні валюти, зокрема, спеціальні права запозичення (Special Drawing Rights 

- SDR), які були створені Міжнародним валютним фондом. SDR - це 

міжнародна резервна валюта, яка використовується для розрахунків між 

центральними банками та для підтримки міжнародних платіжних балансів [19, 

c.315]. 

Окрім цього, на міжнародних ринках також існує багато інших валют та 

фінансових інструментів, таких як облігації, акції, опціони, ф’ючерси та інші. 
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Кожен з цих інструментів має свої особливості та може використовуватися для 

різних цілей, таких як захист від курсових ризиків, інвестування, збереження 

капіталу та інше. 

Загалом, світова валютна система є складною та розгалуженою, залежно 

від конкретної сфери ринку та потреб економіки та фінансових ринків. 

Протягом історії світової валютної системи було багато змін та трансформацій, 

та цей процес триває й досі. 

 

1.2. Основні етапи трансформації валютної системи 

 

Основні етапи трансформації світової валютної системи можна виділити 

наступним чином: 

• Перший етап (біметалізм та золотий стандарт): до кінця 19 століття 

в основі світової валютної системи лежала біметалічна система, в якій золото та 

срібло мали рівну вартість і використовувалися як грошові засоби. Згодом, у 

другій половині 19 століття, світова валютна система перейшла до золотого 

стандарту, в якому золото стало єдиним стандартом грошей, а валюти країн 

були прив'язані до золотого резерву. 

• Другий етап (міжвоєнний період та Бреттон-Вудська система): у 

період між двома світовими війнами світова валютна система переживала 

велику нестабільність, яка призвела до світової економічної кризи 1930-х років. 

У 1944 році було підписано угоду у Бреттон-Вудсі, яка стала основою нової 

валютної системи. За Бреттон-Вудською системою долар США був прив'язаний 

до золота, а інші валюти світу - до долара. Ця система діяла до кінця 1960-х 

років, коли почалися проблеми з надмірним розширенням доларових резервів 

[11]. 

• Третій етап (плаваючий курс та лібералізація ринків): у 1971 році 

президент США Річард Ніксон відмовився від золотого стандарту, що призвело 

до переходу до плаваючого курсу валют. З того часу вартість валют 

встановлюється на вільному ринку шляхом попиту та пропозиції. Крім того, з 
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тих пір на світових фінансових ринках відбулося значне зростання кількості 

фінансових інструментів та поява нових ринків, які забезпечують доступ до 

різних видів фінансових послуг. Також у цей період була проведена 

лібералізація ринків, що сприяла збільшенню обсягів міжнародної торгівлі та 

інвестицій. 

• Четвертий етап (сучасність): у сучасній світовій валютній системі 

використовується комбінація плаваючого курсу та деякої форми координації 

між центральними банками. Центральні банки зазвичай зберігають значні 

резерви іноземних валют та золота, щоб забезпечити стабільність національної 

валюти та здійснювати інтервенції на міжнародних ринках з метою збереження 

стабільності валютного курсу [16]. 

Перший етап трансформації світової валютної системи був пов'язаний з 

біметалізмом та золотим стандартом. 

Біметалізм передбачав використання золота та срібла як грошових 

засобів, причому їх вартість була рівною. Золото та срібло використовувалися в 

країнах залежно від їх наявності в природі, що призводило до того, що країни з 

великими запасами золота частіше використовували його для створення монет. 

Однак, ця система мала свої недоліки, зокрема труднощі у встановленні сталого 

відношення між золотом та сріблом, що призводило до нестабільності 

валютного курсу. 

У другій половині XIX століття світова валютна система перейшла до 

золотого стандарту. Золото стало єдиним стандартом грошей, а валюти країн 

були прив'язані до золотого резерву. Так, країна мала право обміняти свою 

національну валюту на золото за фіксованим курсом. Золотий стандарт допоміг 

забезпечити стабільність валютного курсу та виключити можливість 

необґрунтованого друкування валюти [17, c.238]. 

Проте золотий стандарт також мав свої недоліки. Він обмежував 

можливості держав розвивати свою економіку, оскільки золотий резерв ставив 

певні межі розмірам внутрішнього кредиту. Крім того, золотий стандарт 
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призводив до того, що країни з великими запасами золота контролювали 

світову економіку, що може бути невиправдано і небезпечно/ 

Другий етап валютної системи можна розділити на два періоди: період 

міжвоєнного часу та період після Другої світової війни, коли була підписана 

Бреттон-Вудська угода. 

Період міжвоєнного часу характеризувався великою нестабільністю 

світової валютної системи. Велика кількість країн використовувала золото як 

грошову одиницю, але відношення ціни золота до інших товарів було 

нестабільним. Багато країн переходили з одного валютного режиму на інший, 

що знижувало довіру до глобальної валютної системи. Крім того, світова 

економічна криза 1930-х років поглибила цю нестабільність, викликуючи 

зменшення міжнародної торгівлі та збільшення безробіття. 

У 1944 році угода у Бреттон-Вудсі була підписана для створення нової 

валютної системи, що забезпечувала стабільність та підтримку міжнародної 

торгівлі. За Бреттон-Вудською системою, долар США був прив'язаний до 

золота з фіксованим курсом обміну, а інші валюти світу були прив'язані до 

долара. Така система забезпечувала стабільність обмінних курсів та 

підтримувала глобальну торгівлю [4]. 

Проте, в кінці 1960-х років почалися проблеми з надмірним розширенням 

доларових резервів, що привело до зменшення довіри до долара та загрози 

від'єднання від золотого стандарту. В результаті, у 1971 році США були 

змушені припинити обмін доларів на золото, а Бреттон-Вудська система була 

скасована. Це означило кінець золотого стандарту та початок перехідного 

періоду у валютній системі. 

У перехідний період, що тривав до 1970-х років, було прийнято кілька 

заходів для стабілізації валютних курсів та зменшення впливу долара на світову 

валютну систему. Була створена нова валютна система, що дозволяла валютам 

коливатися на ринкових умовах, а не за фіксованим курсом, як у Бреттон-

Вудській системі. Також була створена Міжнародна валютна система, що 
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координувала валютну політику країн-учасниць та допомагала у підтримці 

стабільності. 

Зараз, валютна система в світі є досить складною та динамічною, тому що 

на неї впливають багато факторів, таких як міжнародна торгівля, фінансові 

ринки та політика країн-учасниць. Однак, Бреттон-Вудська угода залишається 

важливою історичною подією, що вплинула на створення сучасної валютної 

системи [1]. 

Третій етап (плаваючий курс та лібералізація ринків). Після прийняття 

рішення про скасування Бреттон-Вудської системи, вартість валют 

встановлюється на вільному ринку шляхом попиту та пропозиції, що призвело 

до переходу до плаваючого курсу валют. Це означає, що курс валюти 

визначається відповідно до рівня попиту та пропозиції на неї на міжнародному 

ринку. Зміни курсу відбуваються автоматично, без втручання урядів та 

центральних банків країн. 

Плаваючий курс валют має декілька переваг. Він дає можливість країнам 

пристосуватися до змін в міжнародних економічних умовах, зокрема до змін в 

рівні виробництва, рівні цін на енергоресурси та інші чинники, які можуть 

впливати на валютний курс. Крім того, плаваючий курс дозволяє уникнути 

великої нестабільності на світових валютних ринках, яка спостерігалася в епоху 

золотого стандарту. 

У період з 1970-х по 1990-ті роки відбулася значна лібералізація ринків. 

Це означає зменшення обмежень на міжнародну торгівлю та інвестиції між 

країнами, зокрема зниження митних бар'єрів та інших видів обмежень на рух 

капіталів. Лібералізація ринків забезпечила зростання обсягів міжнародної 

торгівлі та інвестицій, що призвело до збільшення економічного зростання та 

підвищення рівня життя в багатьох країнах світу [15, c.73]. 

Також під час третього етапу зросла роль міжнародних фінансових 

інституцій, таких як Міжнародний валютний фонд (МВФ) та Світовий банк. Ці 

інституції виконують роль нагляду за станом економіки та здійснюють 
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моніторинг економічних процесів у різних країнах, а також надають фінансову 

допомогу країнам у складних економічних ситуаціях. 

У цей період також відбувся значний розвиток міжнародного бізнесу та 

глобалізації економіки. Багато компаній стали працювати в різних країнах 

світу, а також з'явилися нові міжнародні корпорації та фінансові інструменти. 

Це дозволило підвищити ефективність роботи бізнесу та підвищити рівень 

конкуренції в глобальному масштабі. 

Однак, з появою нових ринків та фінансових інструментів, також зросла 

ймовірність виникнення фінансових криз, які можуть мати серйозний вплив на 

світову економіку. Такі кризи можуть виникати через різке змінення курсу 

валют, падіння цін на акції або нерухомість, порушення угод між банками та 

компаніями тощо. 

Четвертий етап (сучасність). Сучасна світова валютна система є складною 

і гнучкою. Зараз використовується комбінація плаваючого курсу і координації 

між центральними банками. Це означає, що вартість валют встановлюється на 

вільному ринку залежно від попиту та пропозиції, але водночас центральні 

банки можуть вживати деяких заходів для забезпечення стабільності валютних 

курсів. 

Одним з таких заходів є зберігання значних резервів іноземних валют та 

золота центральними банками. Це дає їм можливість здійснювати інтервенції на 

міжнародних ринках з метою збереження стабільності валютного курсу. 

Наприклад, якщо ціни на національні товари стають дуже дорогими порівняно з 

іншими країнами, центральний банк може знизити вартість своєї валюти 

шляхом продажу значної кількості своїх резервів на міжнародному ринку 

валют [19, c.315]. 

Другим важливим аспектом сучасної світової валютної системи є 

відкритість фінансових ринків та лібералізація капіталу. Це сприяє збільшенню 

обсягів міжнародної торгівлі та інвестицій, а також дозволяє інвесторам та 

підприємцям отримувати доступ до різних видів фінансових послуг у країнах з 

найбільш вигідними умовами. Однак це також може призвести до збільшення 
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волатильності на міжнародних ринках, що може мати негативний вплив на 

економічну стабільність в окремих країнах. 

Крім того, в сучасній світовій валютній системі важливу роль грають 

міжнародні організації, такі як Міжнародний валютний фонд (МВФ) та Світова 

організація торгівлі (СОТ), які здійснюють нагляд за міжнародною фінансовою 

системою, координують міжнародну співпрацю у галузі валютних та 

фінансових питань та сприяють вирішенню конфліктів у цих сферах. 

У сучасній валютній системі відбувається активний розвиток цифрових 

технологій, що відкриває нові можливості для міжнародних фінансових 

транзакцій та зберігання валютних резервів. Наприклад, в останні роки все 

більшу популярність набирають криптовалюти, які можуть бути використані як 

альтернатива традиційним валютам та здійснювати міжнародні транзакції без 

посередництва банків [29, c.56]. 

У цілому, світова валютна система є складною та постійно зі змінюючою 

структурою, яка відіграє важливу роль у глобальній економіці та потребує 

постійного нагляду та розвитку. 

Основні етапи трансформації валютної системи досліджували багато 

економістів та істориків економіки. До таких вчених можна віднести Мілтона 

Фрідмана, Джона Мейнарда Кейнса, Роберта Манделя, Моріса Обстфельда та 

інших. 

Мілтон Фрідман, американський економіст та нобелівський лауреат, 

досліджував валютну політику США та її вплив на світову економіку. Фрідман 

вважав, що валютний курс повинен встановлюватися на вільному ринку, без 

втручання держави. 

Джон Мейнард Кейнс, британський економіст, відомий своїми 

дослідженнями з макроекономіки та теорії занепаду. Він висунув концепцію 

Міжнародного валютного фонду та рекомендував створення нової міжнародної 

валютної системи. 

Ці вчені та багато інших дослідників економіки внесли вагомий внесок у 

вивчення валютної системи та її трансформацій. Наприклад, Мілтон Фрідман 
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пропагував ідею вільного ринку та відмови від контролю за валютним курсом, 

що стало одним з основних принципів плаваючого курсу. Джон Мейнард 

Кейнс, у свою чергу, підкреслював важливість міжнародної координації у 

валютній політиці та регулюванні міжнародної торгівлі [31, c.28]. 

Значний внесок у дослідження валютної системи зробив також Роберт 

Мандель, який зосередився на аналізі впливу криз на валютні системи та 

розробив теорію оптимальних валютних зон. Економіст Олівер Бланчард 

розробив концепцію транзитивного курсу, яка вказує на важливість 

регулювання валютного курсу в довгостроковій перспективі. 

У сучасному світі дослідження валютної системи продовжуються, 

зокрема, у зв'язку з розвитком криптовалют та інших цифрових фінансових 

інструментів, а також вагомою залишається роль золота. 

В таблиця 1.1, 1.2, 1.3.1.4, 1.5, 1.6 наведена роль золота у світі в 2012-2022 

рр (див. таблицю 1.1., 1.2, 1.3., 1.4, 1.5.,1.6). 

Таблиця 1.1. – Роль золота в світовій економіці та фінансах у 2020 році 

Регіон Використання золота 

США Золоті резерви, інвестиції 

Китай Золоті резерви, ювелірні вироби 

Індія Золоті резерви, ювелірні вироби 

Туреччина Збереження вартості, ювелірні вироби 

 Джерело: створено автором на основі [13]  

 

Таблиця 1.2 - Роль золота в світовій економіці та фінансах на початку 

2012-2020-х років 

Рік Ціна золота (доларів США за тройську унцію) 

2012 1672.50 

2013 1203.50 

2014 1183.50 

2015 1061.50 

2016 1151.50 

2017 1297.50 

2018 1272.50 
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2019 1495.50 

2020 1891.00 

2021 1817.00 

Джерело: створено автором на основі [13]  

 

Таблиця 1.3.  – Країни з найбільшими запасами золота (станом на 2022 

рік) 

Ранг Країна Запаси золота (тонн) 

1 США 8,133.5 

2 Німеччина 3,362.4 

3 Італія 2,451.8 

4 Франція 2,436.0 

5 Росія 2,299.9 

6 Китай 1,948.3 

7 Швейцарія 1,040.0 

8 Японія 765.2 

9 Індія 687.8 

10 Нідерланди 612.5 

Джерело: створено автором на основі [13]  

 

Станом на 2023 рік золото продовжує відігравати важливу роль на 

світових ринках як надійний актив, засіб збереження вартості та засіб 

диверсифікації. Нижче наведено деякі способи використання золота на 

глобальних ринках (див. рис.1.1.):  

 



20 
 

 

Рис. 1.1. Використання золота на різних глобальних ринках  [19] 

Джерело: побудовано автором на основі[19]  

 

Надійний актив: золото часто розглядається як актив-сховище під час 

економічної та політичної невизначеності. Коли інвестори хвилюються щодо 

перспектив глобальної економіки чи фінансових ринків, вони можуть 

звернутися до золота як засобу страхування від ризику та захисту свого 

багатства. 

Роль золота як надійного активу є його ефективність під час світової 

фінансової кризи 2008-2009 років. У цей період, коли фінансові ринки 

переживали безпрецедентну волатильність і невизначеність, ціна на золото 

значно зросла (див. таблицю 1.4.) [16].  

Таблиця 1.4. – Видобуток золота за країнами 

Країна Видобуток (у тоннах) 

Китай 360 

Австралія 330 

росія 300 

США 190 

Канада 170 

Перу 110 

Індонезія 90 
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Гана 80 

Мексика 70 

Бразилія 55 

Джерело: створено автором на основі [16]  

 

Таблиця 1.5. -  Використання золота у світових резервах за країнами 

(станом на кінець 2022 року) 

Країна Золотовалютні резерви (у тоннах) Відсоток резервів, що складають золото 

США 8 133,5 76,8% 

Німеччина 3 366,5 74,5% 

Італія 2 451,8 72,8% 

Франція 2 436,0 62,6% 

Росія 2 299,6 23,4% 

Китай 1 948,3 4,2% 

Швейцарія 1 040,0 5,7% 

Японія 765,2 3,9% 

Індія 705,6 6,3% 

Нідерланди 612,5 65,2% 

Джерело: створено автором на основі [16]  

Загалом золото продовжує відігравати важливу роль на світових ринках, і 

різні країни використовують його для різних цілей залежно від своїх 

економічних і політичних обставин[3]. 

Виробничий попит на золото як сировину складає в середньому 10% від 

загального попиту, і ми маємо на увазі такі галузі, як електроніка, 

фармацевтика та виробництво електронних компонентів. На даному етапі сфера 

застосування золота розширюється, оскільки воно використовується у 

виробництві паливних елементів, хімічній обробці та боротьбі з забрудненням 

навколишнього середовища через тепло - та електропровідність металу, 

стійкість до колонізації бактеріями та корозії (див. рис.1.2., 1.3) [4]. 
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Рисунок 2.1. Світовий попит на золото в тон. у 2022 році 

Джерело: побудовано автором на основі [4]  

 

Рисунок 1.2. Світовий попит на золото в % у 2022 році 

Джерело: побудовано автором на основі [4]  

 

Золото грає важливу роль на світових ринках протягом останніх п'яти 

років (див таблиця 1.7). 

Таблиця 1.7. – Статистика світових ринках протягом останніх п'яти років 

Рік Ціна золота на початок року Ціна золота на кінець року Зміна ціни 

2018 $1,154.05 $1,309.30 +13.45% 

2019 $1,303.05 $1,278.70 -1.87% 

2020 $1,287.50 $1,517.60 +17.87% 

2021 $1,517.60 $1,895.10 +24.90% 

2022 $1,895.10 $1,841.30 -2.84% 
Джерело: створено автором на основі [18]  
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В Сполучених Штатах золото використовується як засіб захисту від 

політичної та економічної невизначеності, наприклад, під час президентських 

виборів у 2020 році та пандемії COVID-19 інвестори швидко переключили свої 

інвестиції на золото, щоб захистити свої портфелі. 

Китай є найбільшим споживачем золота у світі, з попитом переважно на 

ювелірні вироби. 

 

1.3. Теоретичні концепції валютної системи 

 

Теоретичні концепції валютної системи - це різноманітні теоретичні 

моделі та концепції, які досліджують механізми та принципи функціонування 

валютної системи. Деякі з них відображають історичний контекст, в якому вони 

були сформульовані, інші є більш сучасними теоріями. 

Ось кілька основних теоретичних концепцій валютної системи: 

1. Золотий стандарт - концепція, за якої валютна система повинна 

базуватися на золоті. Ця концепція була популярною у першій половині 

20-го століття, коли валютні курси встановлювалися на основі золота. 

Золотий стандарт передбачає, що валюти можуть бути конвертовані в 

золото за фіксованим курсом. Проте ця концепція стала неефективною 

після Великої Депресії, коли країни не могли відшкодувати золото за свої 

валюти, і вона була замінена Бреттон-Вудською системою [36, c.18]. 

2. Бреттон-Вудська система - це концепція, за якої країни повинні зберігати 

свої валютні резерви в доларах США, а долари, в свою чергу, повинні 

бути конвертовані в золото за фіксованим курсом. Ця система діяла з 

1944 року до 1971 року, коли США відмовилися від золотого стандарту. 

Бреттон-Вудська система забезпечувала стабільність валютних курсів, 

але стала неефективною через надмірне розширення доларових резервів. 

3. Плаваючий курс - ця концепція передбачає, що валютні курси 

формуються на вільному ринку на основі попиту та пропозиції. Це 
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означає, що курс валюти може змінюватися в будь-який момент в 

залежності від змін в економічних умовах. 

У системі з плаваючим курсом центральний банк не зобов'язаний 

фіксувати курс валюти до певного рівня. Замість цього, він може 

впливати на вартість валюти, застосовуючи різні інструменти, наприклад, 

змінюючи рівень процентних ставок чи здійснюючи операції на 

валютному ринку. 

4. Фіксований курс - це концепція, за якої курс валют фіксується на певному 

рівні відносно іншої валюти чи кошика валют. Ця концепція передбачає, 

що кожна країна зобов'язується здійснювати інтервенції на валютному 

ринку, щоб забезпечити стабільний курс своєї валюти. 

5. Керований плаваючий курс - ця концепція поєднує риси фіксованого та 

плаваючого курсів. Керований плаваючий курс передбачає, що 

центральні банки можуть здійснювати інтервенції на валютному ринку, 

щоб забезпечити стабільний курс. 

Концепція золотого стандарту - це валютна система, в якій кожна 

одиниця валюти підтримується певною кількістю золота. Золото виступає в 

ролі гаранта стійкості валютних курсів, оскільки його вартість майже не 

змінюється і він є універсальним еквівалентом вартості. 

Концепція золотого стандарту була дуже популярною у ХІХ столітті, 

коли вона була основою більшості валютних систем. Золото виступало як 

стандартний еквівалент вартості, на який перетворювалися інші валюти. 

Наприклад, якщо один долар дорівнює 1/35 унції золота, то одна фунт 

стерлінгів повинна коштувати 1/4 унції золота [31, c.84]. 

Золотий стандарт забезпечував стабільність валютних курсів, оскільки він 

зв'язував кількість грошової маси з кількістю золота в національному запасі. Ця 

система дозволяла країнам здійснювати міжнародну торгівлю зі стабільними 

валютними курсами та знижувала ризики інфляції та девальвації. 

Проте золотий стандарт мав і деякі недоліки. Одним з них було те, що 

система обмежувала ріст грошової маси, оскільки для додавання нових 
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грошових одиниць потрібно було мати достатню кількість золота. Крім того, 

золотий стандарт обмежував можливості держави втручатися в економіку, 

оскільки зміна кількості грошей в обігу повинна була бути зв'язана з зміною 

кількості золота в національному запасі. 

Під час застосування золотого стандарту ціна на золото була встановлена 

на фіксований рівень, а валюти країн повинні були бути обмінені на золото в 

будь-який момент часу за встановленою ціною. Це означало, що країни не 

могли друкувати додаткову валюту, якщо не мали достатньої кількості золота 

для його підтримки. 

З одного боку, золотий стандарт давав стабільність валютним курсам та 

захищав від інфляції. З іншого боку, така система могла бути дуже 

обмежувальною для країн, які мали обмежені запаси золота. Крім того, втрата 

золотих запасів може бути небезпечною для національної економіки, особливо 

якщо таке зменшення запасів відбувається в кризовий період. 

Тому з часом концепція золотого стандарту була замінена на плаваючий 

курс, де вартість валют встановлюється на вільному ринку шляхом попиту та 

пропозиції. 

Концепція плаваючого курсу передбачає, що валютні курси формуються 

на вільному ринку на основі попиту та пропозиції. Такий підхід дозволяє 

зменшити вплив фіксованих курсів на міжнародну торгівлю та зробити її більш 

ефективною [35, c.35]. 

У системі плаваючого курсу ціни валют визначаються на відкритому 

ринку, і вони можуть змінюватися в будь-який час в залежності від попиту та 

пропозиції на валюту. Якщо попит на валюту перевищує її пропозицію, ціна 

валюти збільшується, що змушує імпортерів придбавати менше товарів, що в 

свою чергу зменшує попит на валюту. Якщо пропозиція валюти перевищує 

попит, то ціна валюти знижується, що збільшує попит на неї. 

У системі плаваючого курсу, де валютні курси встановлюються на 

вільному ринку, держави не можуть безпосередньо впливати на курс своєї 

валюти. Однак, деякі держави можуть вживати заходів для зміни курсу своєї 
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валюти, наприклад, шляхом інтервенцій на валютному ринку або зміни ставки 

дисконту. 

Один з основних плюсів плаваючого курсу полягає в тому, що він 

дозволяє ефективніше реагувати на зміни у міжнародних економічних умовах, 

забезпечує більшу стабільність та прозорість на міжнародних ринках, а також 

зменшує можливість валютних криз і допомагає зменшити нерівності у 

глобальній економіці. Однак, плаваючий курс може бути дещо менш 

стабільним в порівнянні з фіксованим курсом. 

Концепція плаваючого курсу передбачає, що вартість валют формується 

на вільному ринку залежно від попиту та пропозиції на них. За цією 

концепцією, валютний курс може змінюватись кожну хвилину, залежно від 

різних факторів, таких як політична та економічна стабільність, 

зовнішньоторговельний баланс, рівень інфляції та інші. 

У системі плаваючого курсу не передбачається жодного фіксованого 

курсу обміну, який встановлюється державою або міжнародною організацією. 

Замість цього, вартість валюти визначається на ринку в залежності від попиту 

та пропозиції на неї. Якщо попит на валюту переважає, то її вартість 

збільшується, якщо ж пропозиція переважає, то вартість валюти зменшується. 

Перевагами плаваючого курсу є те, що це дозволяє валютним курсам 

адаптуватися до економічних та політичних змін швидко та ефективно. Також 

це зменшує необхідність втручання державного регулювання, що може бути 

складним та неефективним. 

Однак, система плаваючого курсу може бути нестабільною відносно до 

більш стабільних систем з фіксованим курсом, особливо якщо економіка країни 

має великий дисбаланс в зовнішньоекономічному секторі. Також, система 

плаваючого курсу може бути більш вразливою до спекуляції на валютному 

ринку, що може призвести до нестабільності валютних курсів та інших 

економічних наслідків. 

Концепція фіксованого курсу - це валютна система, в якій курс валют 

фіксується урядом чи центральним банком і підтримується за допомогою 
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інтервенцій на валютному ринку. Ця концепція передбачає, що країна 

зобов'язується підтримувати стабільний обмінний курс своєї валюти до інших 

валют, що може бути досягнуто за допомогою встановлення фіксованого курсу 

обміну. 

У такій системі, центральний банк країни діє як посередник між 

іноземними та місцевими інвесторами, забезпечуючи замовлення валют з обох 

сторін з метою збереження стабільного курсу. Це може бути досягнуто за 

рахунок покупки та продажу валют на відкритому ринку. Якщо курс валют 

починає рухатися від заданого рівня, центральний банк може здійснити 

інтервенцію, щоб повернути його до стабільного рівня. 

З одного боку, концепція фіксованого курсу дозволяє країні забезпечити 

стабільність і передбачуваність курсу валют, що сприяє розвитку міжнародної 

торгівлі та інвестицій. З іншого боку, така система може призвести до проблем 

з ліквідністю, оскільки центральний банк повинен мати достатні резерви валют 

для підтримки стабільного курсу, що може обмежити його можливості 

витрачати гроші на соціальні потреби та інвестиції в економіку. Також, 

концепція фіксованого курсу може сприяти виникненню валютних криз, якщо 

країна не може забезпечити достатні резерви для підтримки стабільності 

внутрішньої економіки [24, c.94]. 

Концепція фіксованого курсу передбачає, що центральний банк нації 

встановлює фіксований курс валютного обміну з іншими країнами. За такої 

системи, курс валюти не може коливатись на вільному ринку, оскільки 

центральний банк зобов'язаний підтримувати фіксований обмінний курс 

шляхом купівлі та продажу валюти. 

Для забезпечення стабільності курсу валют, центральний банк повинен 

мати достатній обсяг резервів іноземної валюти та золота. Якщо попит на 

валюту країни перевищує її пропозицію, центральний банк повинен продати 

свої резерви валюти, щоб зменшити попит на свою валюту і зберегти 

фіксований курс. Якщо попит на валюту країни менший за її пропозицію, 
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центральний банк повинен купувати свою валюту на міжнародних ринках, щоб 

збільшити попит на неї та підтримати фіксований курс. 

Однак, система фіксованого курсу може бути дуже вразливою до 

зовнішніх факторів, таких як негативні новини про економіку країни або 

глобальні зміни в міжнародному економічному середовищі. Крім того, у разі, 

якщо країна зазнає фінансових труднощів або кризи, фіксований курс може 

ускладнити здійснення необхідних заходів для забезпечення економічного 

розвитку і відновлення фінансової стабільності. 

Керований плаваючий курс є комбінацією фіксованого та плаваючого 

курсів валют. У цій системі курс валюти встановлюється на вільному ринку, 

але центральні банки можуть втручатися в цей процес, якщо вони вважають це 

необхідним для забезпечення стабільності валюти. 

У керованому плаваючому курсі, як правило, є дві головні функції 

центрального банку: контроль за курсом валюти та забезпечення ліквідності на 

фінансовому ринку. Центральний банк може втручатися на ринку, купуючи або 

продаючи валюту, щоб впливати на курс валюти. Також він може 

встановлювати обмеження на коливання курсу валюти відносно інших валют 

[27, c.28]. 

Перевагою керованого плаваючого курсу є те, що він дає можливість 

урізноманітнити інструментарій центрального банку та підвищити рівень 

стабільності валюти. Однак, недоліком є те, що цей підхід може бути складним 

у практичній реалізації та може потребувати значних зусиль та ресурсів з боку 

центрального банку. 

Керований плаваючий курс - це концепція валютної системи, яка поєднує 

елементи фіксованого та плаваючого курсу. За цієї системи, центральний банк 

країни може втручатися у валютний ринок, щоб вплинути на курс своєї валюти, 

але в той же час дозволяється певна ступінь гнучкості, щоб валютні курси 

могли змінюватися залежно від ситуації на ринку. 

В цій системі, центральний банк може встановлювати "цільовий діапазон" 

для курсу своєї валюти щодо інших валют, наприклад, долара США. Якщо 
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валютний курс виходить за межі цього діапазону, центральний банк може 

втручатися на ринок, купуючи або продавати валюту, щоб вплинути на курс. 

Ця система може бути більш гнучкою, ніж фіксований курс, оскільки 

дозволяє певну ступінь вільності на валютному ринку. Однак, вона все ще може 

бути менш стійкою, ніж фіксований курс, оскільки курс може коливатися в 

залежності від різних чинників, включаючи політичну та економічну 

нестабільність. 

Серед інших концепцій валютної системи можна виділити систему 

плаваючих валютних блоків. Ця концепція полягає у тому, що країни 

об'єднуються в блоки та мають спільні валютні курси, але при цьому курс 

валют блоку може коливатися відносно інших валют. Наприклад, 

Європейський союз має спільну валюту - євро, і країни, що входять до цього 

блоку, мають спільні валютні курси відносно інших країн, але курс євро може 

коливатися відносно долара США чи інших валют. 

Іншою концепцією є система "зеленого золота", де зелений грошовий 

знак може бути використаний в якості міжнародної резервної валюти. Зелений 

знак - це грошова одиниця, яку випускає Міжнародний валютний фонд (МВФ) 

та яка використовується для операцій міжнародних фінансових установ та 

центральних банків. Країни можуть обмінювати зелені знаки на валюту, що 

дозволяє зберігати стабільність курсу валют [18, c.374]. 

Отже, існує безліч концепцій валютної системи, кожна з яких має свої 

переваги та недоліки і використовується в залежності від потреб економіки та 

політичних умов в країні. 

Якщо розглянути концепції валютної системи на прикладі нашої держави, 

то на сьогодні в Україні використовується плаваючий курс, де валютний курс 

формується на вільному валютному ринку на основі попиту та пропозиції. Це 

означає, що курс гривні до інших валют може коливатися в залежності від рівня 

економічної активності, зовнішньої торгівлі, політики Центрального банку, 

геополітичних факторів та інших факторів, які впливають на попит та 
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пропозицію валют на ринку. Таким чином, в Україні валютний курс гривні до 

інших валют є досить гнучким та може змінюватися з часом. 
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РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ СУЧАСНОГО СТАНУ СВІТОВОЇ ВАЛЮТНОЇ 

СИСТЕМИ 

 

2.1. Глобалізація економіки та вплив на валютну систему 

 

В сучасному світі, зі зростанням глобалізації економіки, валютна система 

стала невід'ємною складовою глобальних фінансових відносин. Аналіз 

сучасного стану світової валютної системи є важливим завданням для 

розуміння та прогнозування подальшого розвитку світової економіки. 

Валютні курси стають все більш важливим фактором у міжнародних 

торгівельних відносинах та інвестиційному кліматі. Крім того, з'явилися нові 

технології, які значно вплинули на валютну систему, зокрема цифрові валюти, 

які є альтернативою традиційним валютам та можуть змінити динаміку 

світових фінансів. 

Глобалізація економіки є процесом інтеграції різних економічних систем 

у світову економіку. Цей процес охоплює торгівлю, інвестиції, технологічний 

обмін, культурну взаємодію та інші аспекти. Глобалізація стала джерелом росту 

економіки, зменшення бідності та підвищення рівня життя, але також може 

мати негативний вплив на окремі країни та соціальні групи. 

Один з аспектів глобалізації економіки - це вплив на валютну систему. 

Вільний рух капіталу та товарів через кордони допомагає встановлювати ціну 

на товари та послуги на світовому ринку, а це в свою чергу впливає на валютні 

курси. Зростаюча міжнародна торгівля та інвестиції призводять до збільшення 

потоку грошових коштів між країнами та регіонами, що може призвести до 

зміни валютних курсів та впливу на валютну систему [11]. 

Глобалізація економіки також впливає на державну політику щодо 

валютного регулювання. Деякі країни намагаються зберігати високий курс 

своєї валюти, щоб забезпечити економічну стабільність та зберегти 

конкурентну перевагу. Інші країни намагаються знизити курс своєї валюти, 

щоб підтримати експорт та збільшити конкурентоспроможність своїх товарів. 
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Глобалізація також призвела до зменшення впливу державних валютних 

регуляторів, таких як центральні банки, на міжнародний валютний ринок. 

Тепер валютні курси в більшій мірі встановлюються на основі ринкових 

механізмів, ніж регуляторного втручання. Це може мати як позитивні, так і 

негативні наслідки. З одного боку, це сприяє більшій свободі для бізнесу та 

інвесторів, що може стимулювати економічне зростання. З іншого боку, це 

може призвести до великих коливань валютних курсів, що може завдати шкоди 

окремим секторам економіки та зробити прогнозування бізнес-планів більш 

складним. 

Для більшості країн глобалізація економіки стала викликом у сфері 

валютної політики. Деякі країни вирішили приєднатися до міжнародних 

організацій, таких як Міжнародний валютний фонд, щоб отримати доступ до 

фінансової підтримки та ради щодо валютної політики. Інші країни вибрали 

більш незалежний шлях і намагаються розвивати свої власні валютні системи, 

що відповідають їхнім національним інтересам [12, c.5]. 

Окрім цього, глобалізація економіки призвела до зміни ролі долара США 

як головної резервної валюти світу. Долар зберігає свою позицію як головної 

валюти в світі, але його домінування зменшується. Нові валютні блоки, такі як 

євро, стають все більш важливими для міжнародної торгівлі та інвестицій. 

Узагальнюючи, глобалізація економіки має значний вплив на валютну 

систему. Вона призводить до зміни валютних курсів, розвитку нових валютних 

блоків та зменшення ролі державних валютних регуляторів. Це може мати як 

позитивні, так і негативні наслідки для економіки країн. 

Одним з головних викликів, пов'язаних з глобалізацією економіки, є 

нестабільність валютних курсів. Це може бути особливо проблематичним для 

країн з недостатнім рівнем економічного розвитку або країн, залежних від 

експорту сировинних матеріалів. Зменшення вартості їхньої валюти може 

призвести до зменшення експортного попиту та збільшення імпортних витрат, 

що може негативно вплинути на національну економіку. 
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Однак, глобалізація економіки також може мати позитивний вплив на 

розвиток країн. Вона створює нові можливості для підприємств здійснювати 

бізнес на міжнародному рівні, залучати інвестиції та збільшувати відсоток своїх 

експортних операцій. Це може призвести до стимулювання економічного 

зростання та збільшення добробуту населення. 

У зв'язку зі зменшенням ролі державних валютних регуляторів, багато 

країн переходять до більш гнучких валютних політик. Це дає їм можливість 

пристосовуватися до змін на міжнародному ринку та зменшує ризики 

нестабільності валютних курсів. Такі країни можуть ефективніше конкурувати 

на міжнародному ринку та здійснювати економічний розвиток. 

Узагальнюючи, глобалізація економіки має значний вплив на валютну 

систему та може мати як позитивні, так і негативні наслідки. З одного боку, 

вона дозволяє збільшувати обсяги торгівлі між різними країнами та зменшувати 

витрати на операції з обміну валют, що забезпечує зростання економіки та 

підвищення рівня життя населення. З іншого боку, глобалізація може призвести 

до нестабільності валютних курсів та зростання фінансової вразливості 

економіки. 

Зменшення впливу державних регуляторів на міжнародний валютний 

ринок також може мати негативні наслідки, такі як відсутність ефективного 

контролю над міжнародними фінансовими операціями та зростання ризику 

фінансових криз [35, c.36]. 

Таким чином, важливо розуміти, що глобалізація є складним та 

багатогранним явищем, що може мати як позитивні, так і негативні наслідки 

для валютної системи та світової економіки в цілому. Для забезпечення 

стійкості та стабільності валютної системи необхідно вдосконалювати 

регулюючі механізми та сприяти розвитку міжнародного співробітництва у 

сфері фінансів та економіки. 

Також слід звернути увагу на роль регіональних валютних блоків, які 

можуть мати як позитивний, так і негативний вплив на валютну систему. З 

одного боку, створення регіональних валютних блоків може знизити залежність 
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від долара як головної резервної валюти, зменшити вплив коливань валютних 

курсів на економіку країн регіону та підвищити рівень взаємодії між ними. З 

іншого боку, створення валютних блоків може призвести до зростання 

конкуренції між ними та зниження ролі міжнародного валютного ринку. 

Розуміння впливу глобалізації на валютну систему є важливим для 

розвитку стратегій управління валютним ризиком та здійснення міжнародних 

фінансових операцій. Наприклад, компанії, що здійснюють міжнародну 

торгівлю, повинні розуміти вплив коливань валютних курсів на їхню 

прибутковість та здійснювати відповідні заходи для зменшення валютного 

ризику. 

Отже, глобалізація економіки має значний вплив на валютну систему, що 

може мати як позитивні, так і негативні наслідки. Для забезпечення 

стабільності валютної системи необхідно вдосконалювати регулюючі 

механізми та сприяти розвитку міжнародного співробітництва у сфері фінансів 

та економіки. 

 

2.2.  Роль нових технологій та цифрових валют у трансформації 

валютної системи 

 

 Нові технології - це останні досягнення науково-технічного прогресу, які 

забезпечують нові можливості та розвиток суспільства в різних галузях. 

Розвиток технологій та електронної комунікації останніх десятиліть 

відіграє важливу роль у трансформації валютної системи. Виникнення та 

розвиток цифрових валют, таких як Bitcoin (Рис.2.1), Ethereum (Рис.2.2) та 

інших, створили нову економічну реальність, де обмін коштів може відбуватися 

безпосередньо між користувачами, обходячи традиційні фінансові 

посередники. 

Цифрова валюта - це форма грошових коштів, які зберігаються та 

передаються в електронному вигляді, без необхідності використання фізичних 

банкнот або монет. Цифрова валюта є альтернативою традиційним грошам, 
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таким як долари, євро або єні, тому що вона не пов'язана з будь-якою 

конкретною державою або центральним банком. 

Цифрові валюти зазвичай базуються на технології блокчейн, яка дозволяє 

зберігати та передавати інформацію про транзакції у безпечному та 

децентралізованому середовищі. Це означає, що цифрові валюти не 

контролюються однією центральною організацією, такою як центральний банк, 

а натомість їх контролює мережа користувачів. 

 

 

Рис.2.1 Bitcoin 

Найбільш відомою цифровою валютою є Біткоїн, який був запущений в 

2009 році та вважається першим цифровим активом, заснованим на технології 

блокчейн. Однак, на сьогоднішній день існує велика кількість інших цифрових 

валют, таких як Ефіріум, Ріпл, Лайткоїн та інші. 

Цифрові валюти можуть бути використані для здійснення міжнародних 

переказів грошей, оплати товарів та послуг, інвестування та торгівлі на різних 

біржах. Однак, через високу волатильність цифрових валют, їх використання 

може бути пов'язане з великими ризиками для інвесторів та користувачів. Крім 

того, низька прийнятність у різних країнах та недостатнє регулювання можуть 

створити додаткові ризики для користувачів. 
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Одним з прикладів цифрової валюти є Bitcoin, який був створений в 2009 

році. Bitcoin є децентралізованою цифровою валютою, що працює на основі 

технології блокчейн. Блокчейн є глобальною реєстраційною книгою, яка 

зберігає всі транзакції Bitcoin та забезпечує безпеку операцій. Крім того, Bitcoin 

не контролюється центральними органами, такими як центральні банки, і може 

бути використаний для здійснення анонімних транзакцій. 

Біткоїн - це перша та найбільш популярна цифрова валюта, яка була 

створена в 2009 році і побудована на базі технології блокчейн. Він був 

створений невідомою особою чи групою осіб, яка підписувалася як Сатоші 

Накамото. 

Біткоїн є цифровим активом, що базується на децентралізованій мережі, в 

якій транзакції здійснюються без посередництва центральної влади. Він працює 

на основі технології блокчейн, що дозволяє забезпечувати безпеку та 

прозорість транзакцій. 

Біткоїн має кілька характеристик, які відрізняють його від традиційних 

валют та фінансових інструментів. До них належать: 

1. Децентралізація: Біткоїн не має центральної влади або регулятора, що 

керували б його використанням та вартістю. 

2. Анонімність: Біткоїн-гаманці та транзакції здійснюються за допомогою 

псевдонімів, що забезпечує анонімність користувачів. 

3. Необоротність транзакцій: Біткоїн-транзакції є необоротними, що 

означає, що вони не можуть бути скасовані чи повернені після того, як 

були здійснені. 

4. Обмежена емісія: Лімітованість кількості біткоїнів, які можуть бути 

створені, дозволяє забезпечувати стабільність їх вартості та 

унеможливлює необмежене розмноження цифрової валюти. 

Хоча біткоїн має кілька унікальних ха рактеристик, що відрізняють його 

від традиційних валют, він також має деякі недоліки і виклики, з якими 

стикається ця цифрова валюта. 
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Одним з головних переваг біткоїна є те, що він є децентралізованою 

валютою, що означає, що він не контролюється жодним центральним органом 

або установою, такою як центральний банк. Замість цього, біткоїни 

зберігаються на розподілених серверах, відомих як "блокчейн", який є реєстром 

всіх транзакцій, здійснених з біткоїнами. Це означає, що транзакції з біткоїнами 

можуть бути здійснені без прив'язки до будь-якої країни або юрисдикції, що 

забезпечує більшу свободу від традиційних фінансових систем. 

Іншою характеристикою біткоїна є те, що він є відкритою валютою, що 

означає, що всі транзакції з біткоїнами є публічно доступними і можуть бути 

перевірені у режимі реального часу. Це робить біткоїн більш прозорим і піддає 

його публічному контролю. 

Однак, біткоїн також має свої недоліки та виклики. Одним з головних 

викликів є висока волатильність цін на біткоїни, що може зробити його менш 

привабливим для інвесторів, які шукають стабільність та низькі ризики. Крім 

того, біткоїн, як і інші цифрові валюти, можуть бути використані для 

незаконних цілей, таких як фінансування тероризму. 

Альтернативними варіантами цифрових валют, які мають меншу 

волатильність та більшу стабільність, є такі криптовалюти, як Ethereum, 

Litecoin, Ripple та інші. Крім того, існують також стабільні криптовалюти, які 

пов'язані з фіатними валютами, такі як USDT (Tether), які створені для 

зменшення волатильності та збереження стабільності вартості [28, c.75]. 

Незважаючи на виклики, які стоять перед цифровими валютами, багато 

експертів вірять, що вони мають потенціал стати важливим інструментом у 

майбутньому фінансовому світі. Зараз цифрові валюти вже використовуються у 

багатьох галузях, від онлайн-торгівлі до міжнародних переказів грошей, і цей 

тренд може зростати в майбутньому. 

Іншим прикладом є Ethereum, який використовує технологію блокчейн 

для створення розумних контрактів та децентралізованих додатків. Ethereum 

має свій власний токен, під назвою Ether, який може використовуватися як 

цифрова валюта та для оплати послуг на платформі Ethereum. 
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Ethereum - це децентралізована платформа для розробки додатків, що 

використовують блокчейн-технології. Вона була запущена у 2015 році і є 

однією з найбільш популярних криптовалют та блокчейн-платформ у світі. 

 

Рис. 2.2 Ethereum 

Основною особливістю Ethereum є можливість створення "розумних 

контрактів" - програм, що можуть виконуватися автоматично, коли 

відбуваються певні умови. Це дає можливість розробникам створювати додатки 

з різними функціями, від криптовалют та грошових переказів до онлайн-ігор та 

систем управління ланцюжком поставок. 

Ethereum використовує власну криптовалюту - Ether (ETH), яка може 

бути використана як засіб платежу на платформі. Крім того, використання 

Ethereum дозволяє зменшити вартість та час, потрібний для проведення 

транзакцій, порівняно з традиційними фінансовими системами. 

Платформа Ethereum була розроблена В.Бутеріним, який є одним з 

найбільш відомих інноваторів у сфері блокчейн-технологій. У 2014 році 

Бутерін опублікував білий папір про Ethereum, де описав технічні деталі та 

можливості платформи. Згодом, разом з групою розробників, він розпочав 
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роботу над платформою та запустив її в 2015 році. З тих пір Ethereum став 

одним з провідних гравців на ринку крипто валют та блокчейн-технологій [25]. 

Узагальнюючи, цифрові валюти можуть бути потужним інструментом у 

фінансовій системі, проте вони також можуть створювати нові ризики та 

проблеми. Тому важливо забезпечити відповідне регулювання та контроль з 

боку держав та міжнародних організацій. 

Одним з головних принципів цифрових валют є децентралізація, тобто 

відсутність центрального органу, що контролює валюту. Це означає, що кожен 

користувач може здійснювати операції з валютою без участі посередників, 

таких як банки чи інші фінансові установи. Це також дозволяє використовувати 

цифрові валюти для трансграничних операцій, обходячи обмеження 

традиційних валютних систем. 

Крім того, технології блокчейну, які лежать в основі цифрових валют, 

можуть бути використані для створення нових форм валютного обігу та 

зменшення ризиків валютних операцій. Наприклад, використання блокчейну 

може дозволити створити валютні системи, які будуть більш стійкими до 

валютних коливань, та забезпечити більш швидкий та безпечний обмін валют. 

Однак, розвиток цифрових валют також може створити нові фінансові 

ризики, такі як відсутність регулювання та контролю, можливості для 

фінансування терористичних та інших незаконних дій, та інші. Тому відповідне 

регулювання та контроль з боку держав та міжнародних організаці й стають 

надзвичайно важливими. Наприклад, у 2019 році Фінансова стабільністьова 

рада Європейського Союзу (FSR) провела дослідження з питання впливу 

криптовалют на фінансову стабільність, в якому було зазначено, що 

криптовалюти мають низький рівень використання в реальному секторі 

економіки, але можуть створювати значні ризики з точки зору фінансової 

стабільності. 

Також важливо зазначити, що розвиток технологій може привести до 

створення нових інструментів для міжнародних платежів та зменшення 

залежності від національних валют. Наприклад, створення технології блокчейн 
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дозволяє проводити безпечні та швидкі міжнародні транзакції без посередників, 

що може зменшити витрати на операції та сприяти розвитку міжнародної 

торгівлі. 

Отже, нові технології та цифрові валюти мають значний вплив на 

валютну систему, створюючи нові можливості для міжнародних платежів та 

зменшення залежності від національних валют. Однак, вони також можуть 

створювати нові ризики та потребують відповідного регулювання та контролю. 

До цифрових валют також належать стейблкоїни - цифрові активи, що 

пов'язані з фіатними валютами або іншими активами, такими як золото чи 

нафта. Стейблкоїни можуть стати альтернативою традиційним валютам, 

оскільки вони мають менші коливання курсів та можуть бути використані для 

проведення різних операцій, таких як міжнародні перекази та оплата товарів та 

послуг. 

Однак, розвиток цифрових валют та технологій блокчейн також відкриває 

можливості для створення нових фінансових інструментів, таких як 

децентралізовані біржі, платформи для управління активами та інші. Це може 

привести до зменшення ролі традиційних фінансових установ, таких як банки 

та брокерські компанії, у фінансовій системі. 

Отже, розвиток нових технологій та цифрових валют може вплинути на 

трансформацію валютної системи та створити нові можливості для фінансового 

розвитку. Однак, це також може створити нові ризики та вимагати адекватного 

регулювання та контролю з боку держав та міжнародних організацій. 

Використання цифрових валют викликає нові виклики та ризики, які 

пов'язані з їх технологією та призначенням. Нижче наведено детальний опис 

цих викликів та ризиків: 

1. Волатильність цін: Цифрові валюти є відносно новим явищем, і 

тому їх ціна дуже волатильна. Висока волатильність може зробити цифрові 

валюти менш привабливими для тих, хто шукає стабільність та низькі ризики. 

Також висока волатильність може призвести до великих збитків для інвесторів. 
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2. Ризики безпеки: Однією з головних переваг цифрових валют є їх 

децентралізованість, але це також створює ризики безпеки. Злодії можуть 

використовувати крадіжку приватних ключів, щоб викрасти цифрові валюти. 

Крім того, хакери можуть використовувати різні техніки, щоб отримати доступ 

до електронних гаманців 

3. Ризики регулювання: Оскільки цифрові валюти не підпадають під 

контроль державних органів, вони можуть бути використані для незаконних 

дій, таких як фінансування тероризму, отримання викупу та інші кримінальні 

дії. Це може призвести до регулювання та обмеження використання цифрових 

валют. 

4. Відсутність стандартів: Існує відсутність стандартів у галузі 

цифрових валют. Кожна цифрова валюта має свої власні правила та протоколи, 

що може призвести до проблем у взаємодії між цифровими валютами. 

5. Відсутність захисту від шахрайства: У зв'язку з відсутністю 

стандартів та відповідальних регуляторів в галузі цифрових валют, інвестори 

можуть стати жертвами шахрайства. Шахраї можуть запропонувати фальшиві 

інвестиційні можливості з використанням цифрових валют, або підробити 

цифрові гаманці та злочинно перевести цифрові валюти з контрольованих 

гаманців на свої власні. Такі випадки шахрайства можуть пошкодити репутацію 

цифрових валют та призвести до втрати довіри в їх використанні. 

6. Ризик кібератак: Також існує ризик кібератак на цифрові гаманці та 

біржі, які здійснюють торгівлю цифровими валютами. Якщо злочинці здійснять 

успішну кібератаку, вони можуть отримати доступ до цифрових гаманців та 

злочинно перевести цифрові валюти на свої власні гаманці. Це може призвести 

до значних фінансових втрат для користувачів та зменшення довіри до 

цифрових валют. 

7. Регуляторні ризики: Іншим викликом, пов'язаним з використанням 

цифрових валют, є регуляторні ризики. Багато країн мають різні підходи до 

регулювання цифрових валют, і це може призвести до нестабільності на ринку 

та невизначеності щодо правового статусу цих валют. Крім того, у деяких 
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країнах цифрові валюти заборонені, що може створювати юридичні та 

фінансові ризики для користувачів [26, c.375]. 

Окрім цього, є інші виклики, пов'язані з використанням цифрових валют, 

такі як нестабільність цін, недостатня легальна основа, відсутність захисту від 

крадіжок та несанкціонованого використання. 

Ще одним викликом, пов'язаним з використанням цифрових валют, є їх 

нестабільність цін. У порівнянні з традиційними валютами, які зазвичай мають 

стабільні курси обміну, цифрові валюти можуть дуже сильно коливатися у 

вартості. Це може бути приводом до втрати грошей для тих, хто вкладає у них. 

Наприклад, в 2017 році ціна на біткоїн зросла з $1,000 до $20,000, але вже у 

наступному році вона знизилася до $3,000.  (Рис.2.3 Діапазон цін Біткоїн) 

Такі гострі коливання вартості цифрових валют можуть спричинити 

значні втрати для тих, хто інвестує в них. 

 

 

Рис.2.3 Діапазон цін Біткоїн 

Інший виклик пов'язаний з тим, що цифрові валюти не мають чіткої 

легальної основи, і тому вони не завжди визнаються законодавчими органами. 

У деяких країнах використання цифрових валют навіть заборонене. Недостатня 

легальна основа може знизити довіру до цифрових валют, що може призвести 

до зменшення їх популярності та використання. 
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Крім того, відсутність захисту від крадіжок та несанкціонованого 

використання також є серйозним викликом для цифрових валют. Злодії можуть 

викрасти приватні ключі, які дають доступ до цифрових гаманців, та вкрасти 

гроші. Також можливе несанкціоноване використання цифрових валют для 

злочинних цілей, таких як фінансування тероризму або кіберзлочинів. Це може 

змусити уряди країн введення більш суворих правил та регулювання 

використання цифрових валют, що може зменшити їх популярність серед 

користувачів. 

Одним з найбільш важливих викликів, пов'язаних з використанням 

цифрових валют, є ризик фінансування тероризму. Цифрові валюти можуть 

бути використані для незаконного переміщення грошей, які можуть бути 

використані для фінансування терористичних дій. 

Оскільки транзакції з цифровими валютами не підконтрольні фінансовим 

інституціям, вони можуть стати привабливим інструментом для терористів, що 

шукають спосіб обходу санкцій та контролю за переміщенням грошей. Зокрема, 

цифрові валюти можуть допомогти терористам отримувати фінансування від 

неідентифікованих джерел і обходити перешкоди, пов'язані з традиційними 

фінансовими каналами [17, c.243]. 

Хоча більшість провайдерів цифрових валют докладають зусиль, щоб 

запобігти використанню їх платформ для фінансування тероризму, існує ризик, 

що ці валюти можуть стати засобом фінансування терористичних дій. Це 

ставить перед валютною системою новий виклик, який потребує ретельного 

вивчення та розробки ефективних стратегій для боротьби з цим ризиком. 

Цифрові валюти можуть бути використані для фінансування тероризму, 

оскільки їх характеристики забезпечують анонімність та недоступність для 

контролю державних органів. Це означає, що терористичні організації можуть 

легко переказувати гроші та отримувати фінансування через цифрові валюти, 

що ускладнює їх виявлення та припинення діяльності. 

Деякі держави вже прийняли заходи для зменшення ризику фінансування 

тероризму через цифрові валюти. Наприклад, Японія ввела обмеження на суму, 
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яку можна переказати за допомогою цифрових валют без перевірки особи. Крім 

того, більшість країн вимагає від операторів цифрових валют дотримуватися 

правил протидії відмиванню грошей та фінансуванню тероризму. 

Проте, визнання та регулювання цифрових валют залишається складним 

завданням. Деякі країни вже прийняли більш жорсткі заходи щодо регулювання 

цифрових валют, в той час як інші вважають, що регулювання повинне бути 

більш глобальним та координованим між країнами. Знайдення балансу між 

регулюванням та збереженням гнучкості технології цифрових валют 

залишається важливим завданням для забезпечення безпеки та стабільності 

валютної системи. 

Недостатнє регулювання та контроль є ще одним з викликів, пов'язаних з 

використанням цифрових валют. За відсутності явного законодавчого 

регулювання, використання цифрових валют може стати схильним до 

зловживань, включаючи використання для незаконних цілей, таких як 

відмивання грошей та фінансування тероризму. 

Окрім того, недостатній контроль може сприяти шахрайству та 

крадіжкам. Наприклад, в 2014 році японська біржа Mt. Gox була зламана, 

внаслідок чого втратили більше 850 000 біткоїнів, що на той момент коштувало 

приблизно 450 мільйонів доларів. Це призвело до банкрутства компанії та 

втрати коштів для тисяч користувачів біржі [10, c.99]. 

Також, відсутність регулювання може привести до відсутності захисту 

прав споживачів та може змусити користувачів відмовлятися від захисту, якого 

вони можуть очікувати від більш традиційних фінансових установ. Захист від 

крадіжок та шахрайства може стати складним, якщо немає регулювання та 

контролю над транзакціями. 

Отже, недостатнє регулювання та контроль можуть призвести до ризику 

для користувачів та фінансової системи загалом. Необхідність розвитку 

відповідних правових та регуляторних механізмів стає все більш актуальною з 

ростом популярності цифрових валют. 
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Недостатнє регулювання та контроль також є одним з викликів, 

пов'язаних з використанням цифрових валют. Більшість держав ще не мають 

належної законодавчої бази для регулювання цифрових валют, що може 

призвести до зловживань та несанкціонованого використання. Наприклад, може 

статися так, що деякі компанії збирають кошти через продаж цифрових токенів, 

які формально не вважаються цінними паперами і не підлягають регулюванню. 

Це може призвести до шахрайства та втрати грошей для інвесторів. 

Одним з прикладів такої ситуації є Initial Coin Offering (ICO), який є 

альтернативою традиційному способу залучення капіталу для стартапів. У 

процесі ICO компанія продукує цифрові токени та розпродує їх інвесторам, що 

дозволяє їм отримати прибуток в разі успішного розвитку проекту. Однак, цей 

процес не підконтрольний регулювальним органам, інвестори не мають гарантії 

повернення коштів у разі провалу проекту, а також не мають гарантій щодо 

захисту персональних даних та безпеки зберігання цифрових токенів. 

Отже, недостатнє регулювання та контроль можуть призвести до 

несприятливих наслідків для інвесторів та користувачів цифрових валют. 

Регулювання та контроль є необхідними для забезпечення стабільності та 

довіри в цифровому середовищі. 

Висока волатильність цін на цифрові валюти є одним з головних 

викликів, пов'язаних з їх використанням. Це означає, що ціни на цифрові 

валюти можуть різко змінюватися в короткі терміни, що може зробити їх менш 

привабливими для інвесторів, які шукають стабільність та низькі ризики. 

Наприклад, в 2017 році ціна на біткоїн зросла більше ніж вдвічі, але в 

2018 році вона стрімко знизилася на більш ніж 80%. Такі різкі зміни цін можуть 

створювати значні ризики для інвесторів та користувачів цифрових валют. 

Однак, висока волатильність цін на цифрові валюти також може мати 

позитивний вплив на їх використання. Наприклад, можна здійснювати 

прибуткові операції на коливаннях цін цифрових валют. Крім того, висока 

волатильність може бути знаком зростання популярності та прийняття 
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цифрових валют, що забезпечує більш широку їхню використаність у 

майбутньому. 

Цифрові валюти, зокрема біткоїн, відомі своєю високою волатильністю 

цін. Це означає, що їх курс може дуже швидко змінюватись, залежно від різних 

факторів, таких як попит та пропозиція на ринку, новини та регулювання 

урядом. 

Така висока волатильність може бути як перевагою, так і недоліком 

цифрових валют. Наприклад, висока волатильність може забезпечити 

можливість отримати високий прибуток від інвестицій у короткий період часу, 

але водночас такі інвестиції можуть бути пов'язані з високим ризиком втрати 

коштів. 

Також висока волатильність може зробити цифрові валюти менш 

привабливими для використання як засіб платежу або збереження вартості, 

оскільки їх вартість може змінюватись настільки швидко, що використання їх у 

повсякденному житті може бути надто складним. 

Наприклад, за період з кінця 2017 року по початок 2018 року, курс 

біткоїна зріс на понад 1,000%. Проте, з початку 2018 року до початку 2019 

року, його вартість знизилась більше, ніж вдвічі. Це показує, наскільки 

нестабільним може бути курс цифрових валют та який вплив це може мати на 

їх використання в якості засобу платежу та збереження вартості. На 

сьогоднішній день ціна одного біткоїна $ 29,668.14 Максимальна ціна Біткоїна - 

68,770.00 USD (пик був досягнутий 10 листопада 2021 року). 

 

 

Рисунок 2.3 – Динаміка курсу Bitcoin, 01.10.2009-01.10.2023 
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       Крім того, висока волатильність цін на цифрові валюти також може 

вплинути на їх використання в якості засобу платежу. Якщо ціна на цифрову 

валюту змінюється дуже швидко, то стає складніше розраховувати її в 

еквіваленті до традиційних валют. Наприклад, якщо ви заплатили за товар у 

біткоїнах, а ціна на біткоїни знизилася після оплати, то ви може виявитися 

втратили у порівнянні з традиційними валютами. 

      Ці виклики і ризики використання цифрових валют можуть 

спричинити проблеми для валютних систем та розвитку фінансових ринків. 

Тому необхідне більше регулювання та контроль за їхнім використанням. 

      Роль нових технологій та цифрових валют у трансформації валютної 

системи є дуже важливою темою в сучасному світі. Цифрові валюти, такі як 

біткоїн та Ethereum, є перспективним інструментом для побудови більш 

ефективної та інноваційної валютної системи. Вони дозволяють здійснювати 

міжнародні перекази безпосередньо між користувачами, без посередництва 

банків та фінансових установ, що сприяє скороченню часу та витрат на 

операції. 

       Однією з ключових переваг цифрових валют є можливість 

здійснювати транзакції в режимі реального часу та безперервно, що дозволяє 

зменшити час на здійснення операцій та ризик затримки чи відмови платежу. 

Також цифрові валюти є більш безпечними та прозорими, оскільки транзакції 

можна відстежувати та перевіряти у блокчейні, що є розподіленою базою 

даних. 

       Однак, використання цифрових валют також супроводжується 

викликами та ризиками, такими як висока волатильність цін, недостатнє 

регулювання та контроль, низька легальна основа та використання для 

незаконних цілей, зокрема фінансування тероризму. Ці ризики необхідно 

враховувати та ефективно контролювати, щоб уникнути можливих негативних 

наслідків. 
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        Одним зі способів зменшення ризиків є встановлення стандартів та 

регулювання діяльності в сфері цифрових валют. Деякі країни вже 

використовують ці інструменти для контролю за діяльністю у галузі цифрових 

валют. Прикладом може бути Японія, яка у 2017 році стала першою країною, 

що законодавчо визнала Bitcoin як платіжний засіб та запровадила регулювання 

діяльності криптовалютних бірж. 

Іншим способом є використання блокчейн технології, яка може 

забезпечити безпеку та анонімність операцій з цифровими валютами. Багато 

компаній та установ уже використовують блокчейн для зберігання та обміну 

цифрових активів. 

Також, для зменшення ризиків пов'язаних з волатильністю цін на цифрові 

валюти, можуть бути запроваджені інструменти такі як ф’ючерси та опціони на 

криптовалюти. Це допоможе зменшити ризики та стабілізувати ціни. 

Отже, нові технології та цифрові валюти мають значний вплив на 

валютну систему. Вони забезпечують широкий спектр можливостей для 

здійснення фінансових операцій та створення нових економічних моделей.  

Проте, для ефективного використання цих інструментів необхідно 

вирішувати ряд викликів та ризиків, що пов'язані з їхнім використанням. Для 

цього необхідна регуляція та контроль за діяльністю у галузі цифрових валют, а 

також використання нових інструментів для зменшення ризиків та забезпечення 

безпеки фінансових операцій. 

За останні декілька років цифрові валюти стали дедалі популярнішими у 

світі. Їх використання принесло безліч нових можливостей, які можуть змінити 

валютну систему в майбутньому. Деякі з потенційних перспектив використання 

цифрових валют у майбутньому включають: 

• Покращення ефективності та зниження витрат: Однією з головних 

переваг цифрових валют є те, що вони можуть допомогти покращити 

ефективність та знизити витрати у валютній системі. Наприклад, блокчейн-

технології, які використовуються для створення більшості цифрових валют, 

можуть зменшити витрати на обробку платежів, зокрема міжнародних. 
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• Нові можливості для фінансової інклюзії: Цифрові валюти можуть 

допомогти забезпечити доступ до фінансових послуг тим, хто знаходиться в 

глухих куточках світу, де традиційні фінансові послуги не доступні. 

Використання цифрових валют може стати рішенням для багатьох людей, які 

не мають банківських рахунків або кредитних карток. 

• Розвиток нових бізнес-моделей: Цифрові валюти можуть забезпечити 

створення нових бізнес-моделей, що базуються на мікроплатежах та 

децентралізованих системах. Наприклад, платформи для продажу контенту 

можуть використовувати цифрові валюти для збирання пожертв від своїх 

користувачів, або розподілу доходів серед творців контенту. 

• Забезпечення більшої конфіденційності та приватності: Деякі цифрові 

валюти, такі як Monero та Zcash, пропонують більш високий рівень 

конфіденційності та приватності порівняно з іншими цифровими валютами. Це 

означає, що користувачі можуть здійснювати транзакції, не розкриваючи свої 

особисті дані, такі як імена та адреси. Це може бути особливо важливим для 

людей, які хочуть зберегти конфіденційність своїх фінансових операцій. 

• Розвиток інтернет-економіки: За останні роки зросла популярність 

онлайн-торгівлі, і цифрові валюти можуть стати важливим інструментом для 

здійснення оплати за товари та послуги в Інтернеті. Це може допомогти 

підтримати розвиток інтернет-економіки та зробити онлайн-торгівлю більш 

ефективною та доступною. 

• Зниження вартості транзакцій: Операції з цифровими валютами можуть 

здійснюватися без посередників, таких як банки або платіжні системи, що 

знижує вартість транзакцій для користувачів. Це може бути особливо важливим 

для людей, які здійснюють міжнародні перекази грошей або для тих, хто живе в 

країнах з високими комісіями за перекази. 

• Розвиток децентралізованих фінансів: Одним зі способів використання 

цифрових валют є створення децентралізованих фінансових систем, що не 

потребують участі традиційних фінансових установ. Це може допомогти 
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зменшити залежність від централізованих банків та платіжних систем, що може 

бути важливим у країнах зі слабкою фінансовою інфраструктурою. 

Отже, цифрові валюти можуть мати значний вплив на майбутність 

фінансової системи. Їх потенційні переваги, такі як швидкі та недорогі 

транзакції, безпека та приватність, можуть зробити їх більш привабливими для 

користувачів, ніж традиційні валюти. 

 Однак, для того, щоб цифрові валюти могли стати повноцінними 

альтернативами традиційним валютам, потрібно вирішити багато технічних та 

регуляторних питань. Наприклад, необхідно розв'язати проблему стійкості цін, 

забезпечити надійний захист від крадіжок та шахрайства, розвинути стандарти 

та норми регулювання, забезпечити легальну основу та інше. 

Також важливо зазначити, що деякі країни можуть заборонити 

використання цифрових валют або встановлювати обмеження на їх 

використання. Це може виникнути через потенційний ризик фінансування 

тероризму та інші проблеми. 

В цілому, перспективи використання цифрових валют у майбутньому є 

досить перспективними. Однак, для того, щоб вони стали повноцінними 

альтернативами традиційним валютам, потрібно вирішити багато технічних та 

регуляторних питань та забезпечити відповідний рівень захисту та 

конфіденційності. 

Розвиток цифрових валют може бути корисним для фінансової системи та 

суспільства в цілому, але потребує ретельного регулювання та відповідності 

міжнародним стандартам. Нижче наведено деякі рекомендації щодо розвитку та 

використання цифрових валют: 

1. Визначення стандартів та регулювання: Уряди та міжнародні 

організації повинні встановити стандарти та регулювання для діяльності в 

галузі цифрових валют. Це зменшить ризики фінансування тероризму, крадіжки 

та шахрайства. 
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2. Захист приватності: Регулювання повинно забезпечувати захист 

приватності користувачів цифрових валют. Регулятори повинні розробити 

стандарти для обробки та зберігання персональних даних. 

3. Розвиток технологій: Компанії, що займаються розробкою 

цифрових валют, повинні продовжувати розвивати технології, щоб забезпечити 

більшу швидкість, ефективність та безпеку транзакцій. 

4. Досягнення стабільності: Цифрові валюти повинні мати стабільну 

ціну, щоб стати більш прийнятними для користувачів та інвесторів. Розробники 

повинні використовувати різні методи для досягнення стабільності, такі як 

стабілітизація цін за допомогою криптовалютних резервів або використання 

блокчейн-технологій, що забезпечують стабільність. 

5. Популяризація та освіта: Для того, щоб більше людей 

використовували цифрові валюти, необхідно популяризувати їх та забезпечити 

належну освіту. Це може включати проведення інформаційних кампаній, в тому 

числі в соціальних мережах, а також включення тематики цифрових валют в 

освітні програми. 

6. Співпраця з регуляторами: Розробники цифрових валют повинні 

співпрацювати з регуляторами та виконувати вимоги міжнародних стандартів, 

щоб забезпечити безпечне та ефективне використання цифрових валют. 

7. Розробка нових технологій: Розробники цифрових валют повинні 

продовжувати розробляти та вдосконалювати технології, що дозволять 

поліпшити безпеку та приватність використання цифрових валют, зменшити їх 

волатильність та сприяти більш швидкому та ефективному проведенню 

транзакцій. 

8. Підвищення довіри: Розробники цифрових валют та провайдери 

фінансових послуг повинні працювати над забезпеченням довіри споживачів до 

цифрових валют, в тому числі шляхом забезпечення належної захищеності від 

крадіжок та шахрайства. 

9. Створення стандартів та регуляторних рамок: Регулятори та 

стандартизаційні організації повинні співпрацювати з розробниками цифрових 
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валют для створення національних та міжнародних стандартів та регуляторних 

рамок, що забезпечать безпечне та ефективне використання цифрових валют. 

10.  Підтримка розвитку інфраструктури: Для ефективного 

використання цифрових валют необхідно розвивати відповідну інфраструктуру, 

таку як криптовалютні біржі, електронні гаманці, платіжні системи та інші 

послуги. Державні та приватні організації можуть вкладати кошти в розробку та 

підтримку такої інфраструктури, що дозволить швидко та зручно 

використовувати цифрові валюти. Крім того, важливо розробляти технічні 

рішення, які забезпечують безпеку, простоту та доступність використання 

цифрових валют. 

11.  Співпраця та обмін досвідом: Розвиток цифрових валют має бути 

взаємодією між державами, регуляторами, експертами та іншими 

зацікавленими сторонами. Співпраця та обмін досвідом дозволять ефективніше 

вирішувати проблеми, пов'язані з використанням цифрових валют, та 

забезпечити стабільний розвиток галузі. 

12.  Поширення добрих практик: Важливо поширювати добрі практики 

щодо використання цифрових валют та їх регулювання. Країни, які вже мають 

досвід регулювання цифрових валют, можуть ділитися своїм досвідом та 

надавати консультації іншим країнам, які тільки починають розвивати галузь. 

Узагальнюючи, для ефективного розвитку цифрових валют необхідно 

враховувати вимоги регуляторів та міжнародних стандартів, забезпечувати 

безпеку та захист від шахрайства, популяризувати та освічувати населення, 

розвивати інфраструктуру та співпрацювати з іншими країнами та 

зацікавленими сторонами. 

 

2.3.  Перспективи розвитку світової валютної системи 

 

Сучасна світова валютна система стикається з різними викликами, такими 

як нестабільність, нерівномірний розподіл багатства, економічні кризи, 
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глобалізація та зміни технологічного ландшафту. У зв'язку з цим, необхідно 

обговорити можливі напрямки розвитку світової валютної системи. 

1. Створення нової міжнародної валюти. 

Одним з потенційних напрямків розвитку валютної системи є створення 

нової міжнародної валюти, яка буде залежна від глобальної економіки, а не від 

будь-якої окремої країни. Це може зменшити вплив економічних труднощів 

однієї країни на весь світовий фінансовий ринок. 

2. Розширення ролі регіональних валют. 

Інший напрямок - це розширення ролі регіональних валют, таких як євро, 

щоб вони стали більш конкурентоспроможними відносно долара США. Це 

може зменшити залежність країн від долара та забезпечити більшу стабільність 

фінансової системи. 

3. Використання криптовалют. 

          Іншим напрямком розвитку валютної системи є використання 

криптовалют. Біткоїн та інші криптовалюти з'явилися як альтернатива 

традиційній фінансовій системі, що забезпечує безпеку та незалежність від 

централізованих організацій. Хоча зараз криптовалюти не можуть замінити 

традиційні валюти, проте вони можуть знайти застосування в окремих галузях 

економіки. 

4. Підвищення ролі МВФ. 

Ще одним можливим напрямком розвитку валютної системи є 

підвищення ролі Міжнародного валютного фонду (МВФ). МВФ вже зараз 

забезпечує фінансову підтримку для країн, які стикаються з економічними 

проблемами. Однак, МВФ може розширити свої функції та допомогти країнам 

вирішувати свої економічні проблеми шляхом надання валютних запозичень та 

фінансової підтримки. 

5. Зміни в міжнародному торгівлі. 

Іншим важливим аспектом розвитку валютної системи є зміни в 

міжнародному торгівлі. Наприклад, зростання розповсюдження електронної 

комерції та зміна пріоритетів споживачів може призвести до змін в залежності 
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від певних валют. Відповідно, необхідно знайти нові способи, які дозволять 

країнам пристосуватися до таких змін в міжнародному торгівлі та забезпечити 

ефективну валютну систему. 

В цілому, потенційні напрямки розвитку валютної системи пов'язані з 

необхідністю стабілізації глобальної економіки та забезпечення стабільності 

фінансової системи. Для цього необхідно поєднувати різні підходи та шукати 

нові інноваційні рішення, які можуть забезпечити стійкість та ефективність 

валютної системи. 

6. Розвиток криптовалют. 

Криптовалюти є відносно новим явищем у світі фінансів, але вони вже 

змінюють підходи до валютних операцій та можуть мати значний вплив на 

майбутнє валютної системи. Хоча існує багато проблем, пов'язаних з 

криптовалютами, таких як недостатня стабільність та регулювання, їхні 

можливості щодо забезпечення ефективного та безпечного обміну валют 

можуть бути використані для поліпшення валютної системи. 

7. Розвиток технологій блокчейн. 

Технологія блокчейн, яка використовується в криптовалютах, також може 

мати значний вплив на валютну систему. Технологія блокчейн дозволяє 

створювати безпечні та швидкі валютні транзакції без посередництва банків та 

інших установ. Це може допомогти знизити витрати на транзакції та зробити їх 

більш доступними для всіх. 

8. Зміни в глобальному політичному та економічному середовищі 

Глобальне політичне та економічне середовище може впливати на 

валютну систему шляхом зміни валютних курсів та попиту на валюти. 

Наприклад, зміна політики країн-лідерів, таких як США, може мати значний 

вплив на світову валютну систему. Таким чином, необхідно враховувати 

геополітичні та економічні зміни та відповідно адаптувати валютну систему до 

нових умов. 

9. Розвиток міжнародної співпраці 
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Остаточним напрямком розвитку валютної системи є зміцнення 

міжнародної співпраці між країнами. Співпраця між країнами дозволить 

досягнути більшої стабільності та прогресу у валютній сфері. Міжнародна 

співпраця може бути забезпечена різними способами, такими як встановлення 

стандартів та протоколів валютних операцій, обмін досвідом та знаннями, а 

також взаємне підтримування у складних економічних умовах. 

Наприклад, Міжнародний валютний фонд (МВФ) є ключовою установою 

у світовій валютній системі та допомагає забезпечити міжнародну співпрацю 

через надання фінансової допомоги країнам, що переживають економічні 

труднощі. Крім того, регулювальні органи, такі як Міжнародна організація зі 

стандартизації (ISO), можуть встановлювати стандарти та протоколи для 

валютних операцій, що допомагає забезпечити стандартизацію та злагодженість 

між країнами. 

Також важливим елементом міжнародної співпраці є забезпечення 

збалансованого та ефективного міжнародного торгівельного обміну. 

Наприклад, розвиток міжнародної торгівлі може допомогти зменшити 

дисбаланс валютних операцій між країнами та забезпечити стабільність 

валютних курсів. Крім того, міжнародні домовленості, такі як Угода про 

стабільність та розвиток в рамках Всесвітньої торгівельної організації (WTO), 

можуть допомогти забезпечити збалансований та ефективний міжнародний 

торгівельний обмін. 

Отже, зміцнення міжнародної співпраці є ключовим елементом для 

досягнення стабільності та розвитку валютної системи. Для цього необхідно 

встановлювати співпрацю між країнами, регулювальними органами та 

міжнародними установами з метою забезпечення злагодженості та 

стандартизації валютних операцій. 

Досягнення стабільності та ефективності валютної системи потребує 

розвитку нових інструментів та технологій, зміни правил та регулювання, а 

також зміцнення міжнародної співпраці. Успішний розвиток валютної системи 
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забезпечить підтримку стабільності світової економіки та покращення 

життєвого рівня людей у всьому світі. 

Аналіз можливих перешкод та викликів на шляху до реформи валютної 

системи може допомогти зрозуміти складність та потенційні ризики таких 

реформ. Ось деякі з них: 

Політичні перешкоди: валютні реформи можуть зіткнутися з політичними 

перешкодами, особливо якщо різні країни мають різні погляди на розвиток 

валютної системи. Політичні розбіжності можуть привести до того, що певні 

країни не за хочуть брати участі в реформах, що може знизити їх ефективність. 

Економічні перешкоди: перехід до нової валютної системи може бути 

вкрай складним та коштовним процесом. Наприклад, зміна валютної системи 

може вимагати значних інвестицій в нову інфраструктуру та технології. Це 

може бути особливо важким для менш розвинених країн. 

Ризики валютних коливань: при зміні валютної системи можуть 

виникнути значні валютні коливання, що можуть призвести до великих збитків 

для країн, що беруть участь у реформі. Наприклад, зміна обмінного курсу може 

призвести до значного падіння вартості національної валюти. 

Суперечності між різними країнами: різні країни можуть мати різні 

вимоги до валютної системи, що може призвести до суперечностей та 

конфліктів. Наприклад, деякі країни можуть бажати встановити жорсткі 

обмеження на кількість іноземних валют, що може бути неприйнятним для 

інших країн, які залежать від експорту. 

Зміни в міжнародному середовищі: валютні реформи можуть бути дуже 

складними в умовах швидких змін в міжнародному середовищі, таких як 

глобальні кризи або війни. Наприклад, під час світової фінансової кризи 2008-

2009 років, деякі країни вже намагалися змінити валютну систему, але були 

змушені зупинитися через нестабільність на ринках. 

Велика кількість учасників: участь у валютних реформах можуть брати 

десятки країн з різними інтересами, що може затягнути процес і ускладнити 
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прийняття рішень. Багатозначність може також призвести до складнощів у 

встановленні єдиних стандартів та правил. 

Відсутність ефективної координації: валютні реформи потребують 

ефективної координації між різними країнами та міжнародними організаціями. 

Якщо координація не буде забезпечена на достатньому рівні, можуть 

виникнути розбіжності та конфлікти, що можуть затримати або навіть 

призвести до відмови від валютної реформи. 

Реакція ринків: зміна валютної системи може мати значний вплив на 

міжнародні фінансові ринки та інвесторів. Якщо ринки не будуть впевнені в 

новій валютній системі, може відбутися значне знецінення валют та активів, що 

може призвести до економічної нестабільності. 

Недостатня підготовка: зміна валютної системи може вимагати значних 

зусиль з боку країн та міжнародних організацій, що може бути неможливою 

задачею через недостатню підготовку. 

Зміна валютної системи потребує спільних зусиль і підготовки країн та 

міжнародних організацій. Недостатня підготовка може стати найбільшою 

перешкодою на шляху до реформи валютної системи. Недостатнє розуміння 

нової системи може призвести до небажаних наслідків та негативно вплинути 

на стабільність світової економіки. Крім того, недостатня підготовка може 

призвести до порушення довіри між країнами, що може виникнути внаслідок 

непередбачуваних наслідків реформи. 

Для забезпечення успішної реформи валютної системи необхідно 

забезпечити високий рівень підготовки та співпраці між країнами та 

міжнародними організаціями. Країни повинні мати глибоке розуміння та 

обґрунтовану думку щодо потенційних наслідків валютної реформи. Також 

необхідно забезпечити діалог та співпрацю між країнами, що дозволить 

зменшити ризики порушення довіри та недовіри. 

Загальні зусилля міжнародної спільноти можуть допомогти зменшити 

ризики й збільшити впевненість у успішності реформ. Наприклад, міжнародні 

організації, такі як Міжнародний валютний фонд, можуть забезпечити 
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координацію зусиль та створити механізми підтримки для країн, що переходять 

до нової валютної системи. 

У загальному розумінні та готовності країн та міжнародних організацій 

лежить успіх реформи валютної системи. Недостатня підготовка може 

призвести до серйозних помилок у виконанні реформи, що можуть вплинути на 

економіку країн та світову валютну систему в цілому. Крім того, недостатня 

підготовка може призвести до неповного виконання реформи, що зробить її 

неефективною та навіть може погіршити стан валютної системи. 

Недостатня підготовка може включати недостатню розробку плану дій, 

недостатнє вивчення можливих наслідків реформи, недостатнє залучення 

зацікавлених сторін та недостатнє узгодження дій між країнами та 

міжнародними організаціями. Крім того, можуть виникнути проблеми зі 

забезпеченням необхідних ресурсів та фінансових засобів для виконання 

реформи. 

У підготовці до реформи важливо залучати експертів з різних галузей, 

зокрема, економіки, банківської справи та фінансів, для забезпечення широкого 

та комплексного погляду на проблему. Крім того, важливо забезпечити 

відкритий та прозорий діалог між країнами та міжнародними організаціями для 

забезпечення взаємної згоди та співпраці. 

Враховуючи ці фактори, детальна підготовка до реформи є надзвичайно 

важливою для успіху валютної реформи. Країни та міжнародні організації 

повинні приділяти достатню увагу підготовці та узгодженню дій для 

забезпечення ефективного та безпечного проведення реформи валютної 

системи. 

Недостатня підготовка може бути особливо проблематичною для країн, 

які мають слабку інфраструктуру фінансового ринку, нестабільну економіку 

або недостатню рівень економічного розвитку. Вони можуть мати обмежені 

можливості для впровадження нових технологій, фінансових інструментів та 

реформ, що необхідні для модернізації валютної системи. Крім того, ці країни 

можуть стати жертвами надмірної залежності від зовнішніх фінансових 
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ресурсів, які можуть бути дещо обмежені під час перехідного періоду до нової 

валютної системи. 

Для міжнародних організацій також важливо мати достатню підготовку 

та ресурси для реалізації валютних реформ. Наприклад, Міжнародний 

валютний фонд (МВФ) має ключову роль у забезпеченні стабільності світової 

валютної системи, проте його ресурси можуть бути обмеженими у разі 

несподіваного економічного кризи або глобальної нестабільності. Крім того, 

необхідно забезпечити міжнародну координацію та співпрацю між різними 

країнами та організаціями, щоб уникнути конфліктів та сприяти розвитку 

спільних стратегій реформування валютної системи. 

У підсумку, хоча реформа валютної системи може бути важкою та 

складною задачею, вона є необхідною для забезпечення стабільності та 

ефективності світової економіки. Із зростанням глобалізації та розвитку 

технологій, світова валютна система потребує модернізації та адаптації до 

сучасних викликів. На шляху до реформи валютної системи є перешкоди, такі 

як геополітичні конфлікти, недостатня підготовка країн та міжнародних 

організацій, інтереси національних економік тощо. Проте, зміцнення 

міжнародної співпраці та прийняття взаємовигідних рішень може допомогти 

подолати ці перешкоди та розв’язати складні проблеми. 

Важливо враховувати, що реформа валютної системи повинна бути 

комплексною та здійснюватися шляхом діалогу між країнами та міжнародними 

організаціями. Необхідно також забезпечити прозорість та відкритість процесу, 

щоб уникнути несприятливих наслідків для окремих країн чи секторів 

економіки. 

У результаті, реформа валютної системи може допомогти забезпечити 

стабільність та розвиток світової економіки, а також зменшити ризики 

валютних криз та фінансових збоїв. Це може мати позитивний вплив на життя 

людей, зокрема на забезпечення праці та доходів. Тому, реформа валютної 

системи є важливим завданням для світової спільноти. 
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Крім того, реформа валютної системи може мати додаткові позитивні 

наслідки, такі як зниження ризиків фінансової кризи, покращення торговельних 

відносин та зміцнення міжнародної співпраці. Вона може допомогти зменшити 

нерівності між країнами, забезпечивши кращу доступність до міжнародного 

ринку та підтримуючи стійкий рівень світових цін на товари та послуги. 

Таким чином, варто зробити кроки до реформи валютної системи, з 

метою забезпечення стабільності та ефективності світової економіки. При 

цьому необхідно враховувати можливі виклики та перешкоди, що можуть 

виникнути на шляху до реформи, та здійснювати її поетапно, з врахуванням 

усіх сторін інтересів та підготовки країн та міжнародних організацій до змін. 

Реформа валютної системи може мати значні наслідки, як позитивні, так і 

негативні. Оцінка можливих наслідків залежить від конкретних деталей 

реформи, а також від відповідного реагування країн та міжнародних організацій 

на неї. 

Серед можливих позитивних наслідків можна відзначити забезпечення 

стабільності та ефективності світової валютної системи, зниження ризику 

валютних криз та розвиток більш прозорих та конкурентоспроможних ринків 

валют та капіталу. Реформа також може сприяти збільшенню міжнародної 

співпраці та зменшенню валютних нерівностей між країнами. 

Проте, можливі й негативні наслідки реформи, зокрема, збільшення 

витрат на її впровадження, виникнення нових валютних ризиків, зниження 

довіри до нової валютної системи, а також несприятливі наслідки для певних 

секторів економіки та географічних регіонів. 

Оцінка можливих наслідків реформи валютної системи повинна 

проводитися з урахуванням всіх цих факторів та залежати від конкретної 

ситуації в світовій економіці. Результатом реформи повинна стати стабільна, 

прозора та ефективна валютна система, яка відповідає потребам сучасного світу 

та забезпечує економічний розвиток та процвітання. 

У підсумку, наше дослідження дозволило проаналізувати потенційні 

напрямки розвитку світової валютної системи. Ми дійшли висновку, що 
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модернізація та реформа валютної системи є необхідною для забезпечення 

стабільності та ефективності світової економіки. Для досягнення цієї мети, 

необхідно здійснити ряд заходів, зокрема збільшення ролі валют, що 

вважаються альтернативними до долара, підвищення транспарентності та 

відкритості валютних операцій, розробка нових фінансових інструментів, 

сприяння інтернаціоналізації національних валют та зміцнення міжнародної 

співпраці між країнами. 

Наше дослідження також показало, що реформа валютної системи може 

вимагати значних зусиль з боку країн та міжнародних організацій, і можуть 

виникнути різні виклики та перешкоди на шляху до реформи. Однак, успіх 

реформи валютної системи залежить від загального розуміння та готовності 

країн та міжнародних організацій. 

Отже, для досягнення мети модернізації та реформи валютної системи, 

потрібні зусилля з боку всіх зацікавлених сторін. Здійснення реформи може 

покращити функціонування світової валютної системи та забезпечити 

стабільний розвиток світової економіки. 

На підставі проведеного аналізу можна запропонувати наступні 

рекомендації щодо майбутньої політики розвитку валютної системи: 

1. Продовжувати зусилля для зміцнення міжнародної співпраці між 

країнами, в тому числі шляхом розвитку міжнародних організацій, що 

працюють у галузі валютного регулювання. 

2. Розвивати ринок криптовалют та блокчейн-технологій, оскільки вони 

можуть забезпечити більш ефективну та безпечну передачу валютних коштів 

між країнами. 

3. Запроваджувати механізми зниження валютних ризиків, що можуть 

виникнути внаслідок коливань валютних курсів, шляхом використання 

інструментів хеджування, деривативів та інших фінансових інструментів. 

4. Посилювати контроль та регулювання ринку валютних операцій з 

метою забезпечення стабільності та недопущення фінансової небезпеки. 
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5. Встановлювати прозорі та стабільні правила валютного регулювання з 

метою забезпечення рівноправності та відкритості міжнародної торгівлі. 

6. Продовжувати розвивати та підтримувати систему крос-курсів валют, 

що сприятиме зменшенню валютних ризиків та полегшить взаємні розрахунки 

між країнами. 

7. Розглядати можливість створення нових міжнародних валютних 

резервів, що допоможе збільшити стабільність світової валютної системи. 

Зазначені рекомендації мають на меті забезпечити стабільність та ефективність 

валютної системи у майбутньому.  

У підсумку, можна стверджувати, що валютна система є ключовим 

елементом світової економіки, що потребує постійної модернізації та адаптації 

до змін у глобальному середовищі. З метою забезпечення стабільності та 

ефективності валютної системи, необхідно здійснювати реформи, спрямовані 

на забезпечення довіри до валютних інструментів, зниження ризиків фінансової 

нестабільності та підвищення рівня конкурентоспроможності країн. 

У цьому контексті, важливо проводити систематичний аналіз стану 

валютної системи та потенційних напрямків її розвитку, залучаючи міжнародні 

організації та експертів у галузі економіки та фінансів. Також необхідно 

активно працювати над зміцненням міжнародної співпраці та розбудовою 

спільних механізмів взаємодії країн з метою забезпечення стабільності та 

ефективності валютної системи. 

Зазначені рекомендації щодо майбутньої політики розвитку валютної 

системи можуть стати важливими кроками на шляху до покращення стану 

світової економіки та забезпечення стабільного й продуктивного розвитку країн 

у майбутньому. 
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ВИСНОВКИ 

 

У даному дослідженні були проаналізовані теоретичні аспекти 

трансформації світової валютної системи, а також проведено аналіз сучасного 

стану цієї системи. У першому розділі роботи було зроблено історичний огляд 

розвитку валютної системи, визначено основні етапи її трансформації та 

проаналізовано теоретичні концепції валютної системи. У другому розділі 

роботи було проаналізовано вплив глобалізації економіки на валютну систему, 

роль нових технологій та цифрових валют у трансформації валютної системи та 

перспективи розвитку світової валютної системи. 

Загалом, дослідження світової валютної системи показало, що ця система 

потребує трансформації та модернізації для забезпечення стабільності та 

ефективності в умовах глобалізації та розвитку нових технологій. Для 

досягнення цієї мети, необхідно враховувати існуючі виклики та можливості та 

реалізовувати принципи стабільності та ефективності. На основі отриманих 

результатів були сформульовані рекомендації щодо майбутньої політики 

розвитку валютної системи. 

Висновки до даного дослідження свідчать про те, що трансформація 

світової валютної системи є важливою для забезпечення стабільності та 

ефективності світової економіки. Історичний огляд розвитку світової валютної 

системи показує, що вона постійно змінювалась та адаптувалась до потреб 

глобального ринку. 

Основні етапи трансформації валютної системи засвідчують про 

поступовий перехід від фіксованого до плаваючого курсу валют та підвищення 

ролі долара США як ключової валюти в міжнародних розрахунках. 

Теоретичні концепції валютної системи вказують на те, що вона має бути 

ефективною та стабільною, а також повинна відповідати потребам сучасного 

глобального ринку. 

Аналіз сучасного стану світової валютної системи свідчить про те, що 

глобалізація економіки та зростання впливу технологій та цифрових валют є 
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основними чинниками, що впливають на її трансформацію. Перспективи 

розвитку світової валютної системи полягають в розвитку нових технологій та 

вдосконаленні міжнародного регулювання, що дозволить забезпечити 

стабільність та ефективність валютних ринків у майбутньому. 

Отже, розвиток валютної системи вимагає постійного оновлення та 

адаптації до сучасних викликів, що дозволить забезпечити сталість та розвиток 

світової економіки. 

Розглянувши теоретичні аспекти трансформації світової валютної 

системи, а також аналізуючи сучасний стан цієї системи, можна зробити 

висновок, що валютна система є складною та динамічною галуззю економіки, 

яка постійно змінюється і адаптується до нових викликів та можливостей. 

Історичний огляд світової валютної системи демонструє, що система 

постійно розвивалася та змінювалася на протязі всього свого існування. 

Сьогодні, у зв'язку з глобалізацією та розвитком технологій, валютна система 

перебуває на стадії нових трансформацій, що потребує адаптації до нових 

реалій та викликів. 

Одним з найважливіших елементів валютної системи є глобалізація 

економіки, яка позначається на міжнародних фінансових потоках та валютному 

обміні. Це зумовлює необхідність створення нових механізмів регулювання 

валютних курсів, що допомагають зберегти стабільність та ефективність 

валютної системи. 

Розвиток технологій та введення цифрових валют у сучасній економіці 

також мають великий вплив на валютну систему. Це ставить перед валютною 

системою нові виклики та завдання, що потребують вирішення. 

В цілому, перспективи розвитку світової валютної системи залежать від 

розвитку технологій та готовності регуляторів до змін. Важливо враховувати 

існуючі виклики та можливості, а також реалізувати принципи стабільності та 

ефективності, щоб забезпечити сталість та розвиток валютної системи. Цифрові 

технології можуть відіграти важливу роль у розвитку валютної системи, 

зокрема за допомогою блокчейн-технологій та цифрових валют. Однак, 
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реалізація цих технологій повинна враховувати не лише можливості, а й 

ризики, зокрема стосовно безпеки та прозорості операцій. 

У майбутньому важливо буде здійснювати трансформацію валютної 

системи в напрямку збільшення стабільності та прозорості операцій, а також 

підвищення її ефективності. Для цього необхідно розробляти та впроваджувати 

нові регуляторні механізми та стандарти, щоб забезпечити високий рівень 

довіри до валютної системи. Також важливим є розвиток міжнародної співпраці 

та координації між регуляторами різних країн, щоб забезпечити єдині 

стандарти та принципи валютної системи в умовах глобалізації економіки. 
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